asa 1

OcHoBHble NoHsATUS

1.1. I o

JBHBIX Y

— ety
npomssobe HewssecTnof dyiKi. TIPUBCIEM IEKOTOPbIC HPHMCPLL.
Mpumep 1.1.1. Haimu diynsyuro y(t) maxyo, «mo

Y+ (W) —e'y(t) =1+t a<t<h

Mpumep 1.1.2. Hadtimu gy u(t, x) maxyo, wmo
ug(t, @) + ue(t, ) = (12 + 2)u(t,z),

a<t<bh c<z<d

Npumep 1.1.3. Haiimu dyrruuo u(t. x) maxyro, wmo

w(t,7) = uzs(t,2) +u(t,z) =0, a<t<b, c<z<d
Ypasuene, Gy To1LK0
1o oauoii st hu -
penyuanvims ypasnenuest.
Ypasuene, e yukuwm 10 nec-
KObKIAL b
6 vacmmwe

Ypaers, npusesenibie 1 upimvepax 111 1.1.2, smsiorcs o6bik-
I3 npinsepa

B HACTHBIX
I D "

113 -
it

HOPAAOK BXOAANUIX B HEro MPOI3BOAMNLIX.
Jlanibiit Kype MOCBAINEN, B OCHOBHOM, OBHKHOBERHEIN iiddbepenuiath-
e ——
06 THHBIM

Hepuoro. nopKa
ormociTebio newssecTHol ynKwm y(f) HABMBACTCH ypabHene

F(t.y(t).y'(t)) =0. tea.b].

ot F(1, ) ~ Suaaunns st Tpe nepeneni.

n-ro nopaiKa oo~
curreauio nemssectnofi dymxm y(f) nasimactes ypasierne

F(ty(t).y/(0).....y" () =

e F(t 3., ) - 3018111 YIKILA 1+ 2 Heponerax.
n-r0 nopsiKa, pas-
PeIICIILI OTHOCHTE: IO CTapiieli HPON3BOION, A3HIBACTCS ypaBIeNe

t€la.b).

YO () = F(t,y(t),y/ 1),y O ®), € fab], (1)
vte F(t, 9Py pa-1) - sazamman ymsis n + 1 nepeserofi
Hapsuay ¢ b MO0
PACCMATPHBATH CHCTEMBI 00! 3 i
Tyers sazanst Gynkwm fi(f, 1,92, Ya), i = 1,2,....n. Hopsasiofi
cucrenofi Thitbt ii ornocuTebiO
nemsecTHbIX bynxuwii yy (), . ... Yn(t) nasbibaercs cucrema
(1) = Altn().y2).....ya(t), tE[ab],
wBt) = folt.yn(b).va(t (), t€ab], (12)
yn(t) Sa(ty1(0),32(8). - yn (1)), L€ [a,0].

Vpasuene (1.1) Moxer Gurs coeseno k nopmamnoli cnerese (1.2).
leficrputeasno, nycrs dynxua y(t) sasercs pemenient ypapuennst (1.1).
Boesten dymkun

n(t)=y(t), wl)=y@), tna () =IO, va®) =5V ()]
Torza dymkiit y1(f). . .. ya(t) ABITIOTCH PeIIISIMI HODMATHHOI CHCTE-
Mt
vit) = pa(t), t€lab],
wnt) = ), t€fab],
(13)
Yoa(t) = wa(t), t € [a.b],
() = Ft.y(®).3200).....yn(t), t€a,b].

Cupaseaniso u obparuoe. Ecan dyuxumt yi(0). .., yu(l) snsiores pe-
wemsn cnerestst (L3), ro dyukuus y(f) = y(f) smasieres pewenext
vpasienust (1.1).

N N\

Puc. 1.1 K npnyepy 1.1.4: eaena — unrerpatsuas xpupas (cnupais), cnpasa —
asonas TpackTOpHS (OKDYIKHOCTE).

Tpn pememur ypasnena (1.1) wm cncresst (1.2) sacto npixomurt-
11

BpeMeH, HO TAK/Ke i OT no:oxennst Toukn z(t) u eé ckopoern z'(t). To

o 2(t), Gyzer mers i

L
dt?

= f(t.x(t).2'(t)),

1ae f(t.2,p) - satamnas YKL TPEX HCPEMEHILIX.

PACCMOTPINN Telieph IPOlece ABIKEIIs MATEpHATLION TOUKI ¢
Hofi Macent B npocrpancrse. TI0A0KEIHE TOMKI JAIACTES ALY C-BeKTOPON
(1) = (2(t), y(t). 2(1)). Tdouxenue rouxn obycionieno seficrpient 1a nee
CIL1LL, 3aBiCsILE] OT BPEMLLL, HOI0AKEILI TOKIL 1t @ CKOpocTiL. DTa citia
omtcsizactest pexrop-ynkieit

F@ 7 (@), 7 (0) = (fa(t.7(0), 7 (8), Solt, 7(8). 7 (1)), Fa(t, 7(0), 7 (1))
Bropoii sakon HpioTona faer ypasnene ;i omicams tpaekropit 7(t)
ABIKeRI TOKIL
s
e
Samncsan 10 vp
creny
nectix byt ()., y(t), (1)

F(t. 7 (1), 7

1o

(®)-

MBI IO I CHi-
¥p nemns-

d2x ’ . .

O — B 0900, 20,50, (0,2,

%y / , .,

P a0 00, 0.0, (0.20),
.

O = 1t (0,00, 20 /0. 5/0). 70)

1te fi(t e,y 2w, v,w), i = 1,2,3 - 3azamibie dyHKINN CeMII HEpENEHITIX.
Dra CHCTeMA He ABTICTCH HOPMATHHOI CrCTeNoit obbKHOBeLIX e
pemmaIbILIX ypasieniii. OAIAKO ce MOKIO NPUBCCTH K HOPMAILIONY Bil-
Y BBCIS IONOHTEABIbIC HeI3BecTibie By K

u(t) =2'(t), o(t)=y'(t). w(t)=2"(t).

Puc. 1.3. Ipmvep ocoboro pemens yo(t) = 0.

Ee0 pewenuss soanomes ceseiicmeo gy

_(-0?
Wt = (L9)
206 C - Tarorce (1.8)

seasemes yo(t) = 0. Ouecudno, wmo smo pewenue e modcem Gumv no-
ayueno us cemeiicmea (1.9) wu npu xaxos ewbope nocmosnnoi C.

Pemere i 1HOrO yp: (1.7) wacmmna
DELIICIIeN, €Clif BO BCeX TOUKAX €TI0 MITErpaibiioil KDHBOH BhiOMNseTCH
VCI0BHE CUICTBERIIOCTH, TO €CTh ¢¢ He KACAIOTCH JPYIHe MITErpajibiibie
Kkpipbie ypasners (1.7).

Pelnienue HA3LIBACTCS 0COGMAL CCIII1 B KAKO! TOUKE ero HiTerpabioli
KPHBOIi IPOHCXOUIT €e KACAIHe ¢ APYTHAN HITErPAILILIMI KPHBLIMIL

B npivepe 1.3.1 pemene yo(t) = 0 smasiercs ocobM pemenen, Tak
Kak B Kazoii 1ouke (fp,0) ero mmrerpaibioii Kpunoii ee Kacaercs mi-

Terpatbiias Kpipas, coorpercrpyiouas pewenio y(t, to)
puc. 1.3).

1.4. Ondd B CUMMETPUYHOM
BUJEe M B NOJHBIX anddepernmanax

JIbHBIE Y

B pesyIsTaTe Mbi HOIY'HM HOPMAIBIYIO CHCTEMY 00
PpenIAILILIX Y ornocHTeLIO
2(1), u(t), v(t) n w(t)

2 (t) = u(t).

y(t) =),

2(t) = wl(t),

W () = fi(ta(t), y(t), =(8), ult), v(t), w(t)),

V() = folt 2(), y(1), 2(8), u(®), v(t), w(t)),

w'(t) = falt,x(t), y(t), (). ut), v(t). w(t)).
OMEBIIO, HTO /115 OUOBHAMIHONO ONPE/C/CHI TPACKTOPHI TOUKH 1 1PO-
CIPANCTBE CACYCT 3/1ATH e HOJIOKEIIC 1 HEKOTOPbill MOMeIIT Bpexei fy

1 €é CKOPOCTH B STOT Ke MOMEHT Bpeeni, To ecth 3uavenns (to), y(to),
2(to), ulto), v(to) w(to).

ue-
Py (t), y(t),

1.2.2. Mozean aumamukn nonysid

Mozteqn umasmn oy nponecert -
emnoCTH BHOTOMIECKIIX 0BBeKTOB Bo Bpexert. [Ipupeies mpocTsie mpi-

Mepbi 1010GHbIX Mozeeil.

SBHBIX Y 1epBOro NOpsAKa B pas-

orHoCHTE IO Bie BHOCHT aoCTh B

Puc. 14, K npmvepy 1.4.1 = VO up(t) =

+ rpacbixn pymunii yi ()
VT,

tu , uTo Y ecth dynkmus or t.

(7oKt Sper MTETPATLILEX KPHBLAX, MpeACTaB oIS coBort Tpad

pemenii uddepenuatLbIx ypasnenii, ner ocobofi pasmIb B BHGOpe

criocoba mapavterpisammt. To ects, napaay ¢ y = y(t), vosmoxo ¢ = t(y)
i, B oBmen ciyuae, £ = (7). y = (), e 7 - napaserp.

Te:16co00pA3IIOCTS BHBOPA CIMMETPIMHOI HAPAMETPIFALI IOKA3LIBA-

Pacexorpiny nony HOIOTIIMIECKIL O6o- |er ii npisiep.
SHATIM 1X KOIHCCTBO, oTHOCHTEBIO socta- | Mpumep 1.4.1.
T GOBIOr SHaieit, 1 NoNeIrT npexien { sepes u(t). [laiee Gyaen
cunrarh gy u({) n ) t (1.10)
uro opramiszon T 32 cuer u y(t)

exeprit. Ecau ckopocts cTt 1t cxopocts
HAIbIB KOMIMIeCTBY OpraMm3NOB u(t), TO

du

— =au(t) —

7 (t)
Le a - nocrosumii kosduent poxiaesocts, a b - nocrosubii ko
uuent cxeprioctn opramiyon. Takis 06pa30A, Mbi 101y L OGHIKIIO-
seuoe . otuocntebi0 Py
s u(t). Pemenmsnm ypasenms: (1.6) smastorcs by

u(t) = Cexp{(a—b)t}.

bu(t), (1.6)

e € — npomssoabian nocrommaz. [Lis yerpaneni 10;100m0ii neoao-

Eeo pewenusau na ompeawe [~C +2,C — &] npu 0 < & < C avasomes

dyrryuu
n(t) =V 12, p(t)=-VC* -2

Ouceudno, «mo o6a smuz pewscrus ne cyweemayiom na ompeane [—C,C],

TNpumep 1.8.4. Tus dudpdpepenyuaonozo ypanenus y (1) (0]
us npuepa 1.3.1 obujui unmezpan 6 npoussoavnoil ofiaacmu, ueauror

aeowcaweil 6 noaynaocxocmu y > 0, wseem 6ud

oy
27

=0.

Ha aceit oce R? amo ssasemen . 10 e
AGARCmen oGugus unmezpanont, nockoavry peusenue yo(t) = 0 ne soocem
Gy noayeno U3 daNIN020 YPAGHENUR N MPU KAKOM INGNCHY KONCTGN-
mu C.

142V B MOJHBIX

HanGodiee npocto mirrerpupy u
CHMMETPHYHOM BIIC, JIeBasi HACTL KOTOPBIX HPEACTABIACT mﬁun nosmii
sundpdpepenuran tekoropofi by

o 1.43. e s

nos sude (1.11) & noanuz 6
ofaacmu D, ecau D dyn-
yus V(¢,y) maxas, wmo “Wm S0u
Mit,y) = % Nit,y) = %’” Y(t,y) € D. (1.14)
Teopema 1.4.1. Vpu o nownns ouda (1.11)

wmeem 6 ofiaacmu D ofuyuit unmezpaa

Vity) = (1.15)

T Cornacuo

Bepin ciiasaa, o ypanienie (1.1

obutero mirerpata 1.4.2 npo-
5) sasieres wnrerpasion. Pacexorpiny

(115) it rou (fo, yo) € D 1 noito-
skt Co = V(tg, yo). Vs yeaosust (1.12) u npescrasiens (1.14) mveen:
OV (to, v (1,
oo WM _yr vy 20, augo VL0 N o) £
ot oy
Tyern an n wropoe 13 nepa-

sencrs. Toraa 10 Teopese o nesipiofi dYIKINL B HeKOTOpoli OKpeCTIO-
cru Toukn fy

by y = g(t) rakas, wro yo = glto) 1

V(t.g(t) = Co (1.16)
1 pacesaTpiBacxioii okpectiiocti. Ecan tencpn msrn anddepenuain je-
Boii 1 npaoii sacteii paseucrpa (1.16), To

dCo = 0= dV(t.g(t) = dt + dgt) =

= M(t,g(t))dt + N(t.g(t))g'(t)dt.

Wity , | V(L)
at ay

TO ecth t
(1.11). Ca
pemmasnoro ypasnemi (1.11).

Tlokaxent, uro ypasnenue (1.15) smasieres obumn unrerpaiom midbde-
pemmabioro ypasienms (1.11). yers ¢ = ¢(7), y = (1), 7 € [r1.72)
npoissoioe pemerme (1.11) Taxoe, uto (7). (7)) € D npu 7 € [r1, 7).
Tlokazewm, 4ro naiizercs nocrosmuas C' Takas, 410

g(t) smaserces a
(1.16) sumseres mrerpancas zmdubo-

tuy=

V(p(r)(r) =C. ¥relmn,

113 yeaonus 1.14 as neex 7 € [r1, 7] imveest

%V(vﬁ(f)-t?‘(‘f) = M(p(7), ¥(7)¢'(T) + N(p(7), ()¢ (7)-

Tax kax (7). ¥(r) ~ napaverpucckoe pemense (1.11), 10 pioameno
ypasiene (1.13), a suasur
V( (7). %(7)) =0,

e V1 € 11,72

nockoavwy npu t — C ut — —C pewenuii

x Gecwonenocmu. Humezpaavnas wpusas (t,y;(t)) npedemasasem co6oi

sepro10 noayoxpysicHocmy, a unmezpasvnas xpusas (t, ys(t)) - nuorcnionw

noayorpysicnocmy (ct. puc. 1.4). Tawuse o6pazom, unmezpaavimie xpucwe
1.10 yea C 3a uexmouenues

movex (~C,0) , (C.0). ma ocobennocmy cosnsana moavko ¢ me, “mo

npu pewenus s

=y(t).
) omom oo, nepeiioa k Goaee oGuei opate

SHAYHOCTH HY3KHO SHATE KOIECT] B ii MOMeNT Bpe-

e, 1o ecth ey o = u(fp). B 9ToM cayuae pemere yp

(1.6) onpeseasieres oanosuanuo 1 meer s

u(t) = ugexp{(a—b)(t —to)}.

PaccMoTpiy Teneps Goslee C10KHYI0 MOJIeh IMHAMUKH O, Ko-
TOpAs OIHCHIBACT ISMNEHHe "THC/IENHOCTH GHOJIOTIECKIX 00LEKTOB ABYX
BILI0B: KepTB 1 xuuuKos. OGOHAMHA KOTIECTBO KepTs tepes u(t), a Ko-
JeCTBO XHIIKOB epes v(t). Pasiiie b msMeneHi KoecTsa KepTs
H XIIUHKOB COCTOMT B TOM, “TO KePTBbI ABIAIOTCH KOPMOM LI XUl
KOB, & XHIIMIKH He SBISOTCH KOPMOM U KepTs. B CBsi ¢ STiM cirraest,
IO cKOpoCTH. xepre . a cKo-
POCTB IX CMEPTHOCTH NPONOPIIIONATBHA NPOI3BEICHIT0 KOMIECTEA KEPTH
HA KOMMECTBO XHILIIKOB. B De3yiIbTate Mbl HOAYHIA CIEAVIONLYIO dop-
Myy s wsenens kommecrsa seprs: ! (t) = au(t) — bu(t)u(t), tie a
1 b — noctosmmmbie nosoKuTebIBE KodbdMenTH. C APYTOf CTOPOIb,
CKODOCTD POZKIAEMOCTH XHIIIKOB 3ABHCHT KAK OT HX KOJIMYeCTE, TaK it
OT KOIIIECTBA KOPMA, & CKOPOCTD CMEPTHOCTH 3ABHCHT TOBKO OT KOJI'ie-

AbHA 1X KOJIMIECTBY

o5t mirrer porece pemenii
oBL0 yps
p—

Besikoe pewenie (1 (1), y2(t).. . .ya(t)) cucresst (1.2) mosiio mirep-

IPETHPOBATH TEOMETPHYECKH KAK KPHBYIO B 7 + 1 MepHOM NpoCTpaHcTBe
HepeMennbiX (£, Yy, Yo -- o Yn). Kpusast (t,y1(t),y2(t). ... ya(t)) nasvisaer-
st unmezparvnoit xpusoi. Hpocrpmu‘nm HEPEMEHIBIX (Y1, Y2. - - Yn) Ha-

asosbint st B 9TOM B
wpusast (y1(£), ya (). gs(memz mpaexmopueil.

Yn(t)) -

Mpumep 1.1.4. Hopsaavnas cucmesia

t € (0,47,

{ U=
7 te(0.47)

AUES 0N

umeem pewenue yy(t) = cost, yo(t) = sint. Humezpaavnas xpusas smozo
pewienus 6 npocmpancmee nepesennu (£, Yy, y2) AGAREMEA CRUPAALIO, CO-
cmosweti us deyr uMK06, a PMI060X MPIEKMOPUAR — OKPYIHCHOCTILIO (CAL,

puc. 1.1).
1.2. HekoTopble MaTeMaTH4IeCKHe MOJICIH,
ol 06bI

OBikionersie nddbepeNuIALIbIe YPABICHIs AIAIOTC OCHOBOI Ma-
X Motesteli W et e
HEKOTOpbIE IPIMEPEL MOZIOBHEIX MATEMATIIECKIIX MOZeIeli.

1.2.1. [lpmxkenne Matepuaboii Toukn

npouece 1 it TouKH C
Maccoli BA0/L npsofi, KOTOpYIO GyeM cuirrath ockio . [lpinKenie T04-
Kit OBYCI0BICHO Tex, TO A nee eficrayer civta f(1), Japicsimas ot npe-
et £. OBO3NAMIM HOJIKeINIIE TOUKI B MOMeNT Bpexenit ¢ uepes z(t). B
coorsercreim ¢ BTophint 3axonom Hbiorora oy, 4o

#:
— = f(t). 14

G =10 (14

Takus oGpason, npi sazantoli bynkim f(t) ABHIKelHe TOUKH OMIChI-
Baercs o0 BTOPOIO HOPSLIKA

ommocuTenio nemsectnof dynkum (t).
Pemerme ypasnems (1.4) MOAKET GHITL J€rKo Haiizeno B pesyrbTaTe
wykpaTnoro miTerpuposamz

¢
_r(l)://f(ﬁ)dﬁdr+f|+cet. (15)

i o

11 fo - HEKOTOPOE 3a/AHH0E “HEIO, & €1 1 €2 — IPON3BOJBHbIC OCTOSHIbIC.
113 oty (1.5) eaeayer, srro ypapieune (1.4) e oupe:eisier oauosnaso
upotece apukents 2(£). D10 erko noUITL 1 w3 GUIIICCKIX Co0TparKe-
. s o)
(1) 1y2KI0 AT 8 HOCACIINE B HCKOTODLL MONCIT BpEMEHI fo, TO ¢CTh

oK

crea it npe. Moo omicaTh dopuy-
Jtofi s waenen Komectsa, xwmmikon: /(1) = cu(t)u(t) — dv(t), rie
¢t d ~ nocroamnie nosowiTebise KospdiuerThi. Takins 06pazo, Mt
oy ¢ cucrexy

b L ypaBHennit A nemssecrunx by u(t) n v(t)

o' (t) = au(t) — bu(t)v(t),
v'(t) = cu(t)v(t) — do(t).
JList 0AHOSHAMNOIO OUpEEIeHHs KOHUECTEA KePTs i XHIIIKOB KPOMe

TIX ypaBHeHNii HYNO 3A4ATH B HEKOTOPHLl MOMENT BpeMemt fo Komrie-
crpo eprs g = u(fy) u xomrecTBO XimumKon vo = v(tg).

1.3. O6bI abHOE Y
NepBOro NOPsi/IKa, PaspeleHHoe OTHOCHTEILHO
TNPOM3BOIHOMN

P, JbHOE VP 1epBoro

Hopsixa, orHoCHTe B0

y'(t) = f(t.y(1), (L7

Puc. 1.2. Teomerpiricexnii cxmica ypasnenns y/ (1) = f(t.y(1)).

e Gy f(t.y) n 5 obnacru D na
1wiocKocTH nepenerbix (t, y)

Onpesesunt nonsrie pemens ypasiens (1.7).

Onpepenenvie 1.3.1. Dynnuus y(t) nasweacmes pewenues ypasuenus
(1.7) na ompesxe [a,b], ecau:

1. y(t) € C'a,b];
2. (t,y(t)) € D dan 6cex t € [a,b];
3. y/(t) = f(t.y(t)) dan ecex t € [a,b] .

Baecn u aaiee b rexere C"[a,b] upu n € N oosnanaer auomectso n
pas nenpepuisio Auddepenuupyesix ua orpeske [a, b dymxuuii, a Cla, b]

MHOAECTBO HEUpEPBIBIbIX Ha STOM OTpeske dyuKuii.

Tyers y(t) - pemenue ypasnenus (1.7) na orpeske [a, b]. Pacesorpiy na

nepeozo nopada.

1.4.1. VpaBrenne p CHMMETPUTHOM BHAC

s e (w1 and-
bepeniaiax) HasbsaeTcH ypasnerie
M(t.y)dt + N(t.y)dy = 0. (1.11)
Tlpeanosaraeres, o by M(t,y) u N(t, y) onpezesens: i nenpephis-
bt B Hekotopoii obact D C R 1 NOAMMIBIOTCH YeI0B1mIo
[M(t,y)| + IN(t.y)| > 0, ¥(t.y) € D. (112)
Vpastere (1.11) sasercs Gosiee OGUUIM 10 CPABHEHIO ¢ yPABHEIHEM
(1.7), nockobKy mocaemee ypasnerie Moo samicars b sie (1.11) ¢
dymxus M(t.y) = f(t.y), N(t,y) = —
Hamn onpmmemm pewenns ypasuenns (1.11). Tak kak nepementbie

V(g(r),¥(r)) =C. ¥7 € [r1, 2],
i ypasienue (1.15) — obuuti mirrerpa auddepeniuaibioro ypasneris
(1.11)

14.1. 11 0
wepes ar0Gyro mony (to, yo) € D
xpusas ypasnenus 6 noannz dufdepenyuarar (1.11), (1.14).

meopetwn 1.4.1 cacdyem, «mo

3amevanve 1.4.2. Ecau soccmu aexmopnoe o,

alt,y) = (M(t.y). N(t,y)),

mo yeaosue (1.14) Gydem o3nauamv NOTCHATLIOCTS 5M020 oA

a(t,y) = gradV (¢, p).

Kpurepuit Toro, 1o ypasiere (1.11) Apsercs ypasenmes s no;msix
Andpepermumanax, AaeTea cieayionteli Teopeofi.

Teopema 1.4.2. Ilyemn dynuuu M(t,y), N(t,y) u ur «acmmuse npo-
useodnue nepaozo nopadra nenpepuanm 6 npasoyzoavnure D co cmopona-
a, ocsat, u yeaosue (1.12).
Toeda O mozo, oot ypanente (1.11) o ypaserucn  nosn duf-

BXOAAT B 11Ero
1 HapaserpiICeRo dopyc.

ompeane [r1,72), ecaus

. TO pemenis s 6 D, neobod v , umoGe
DM (t, ON(t,
Onpeenenme 1.4.1. Mlup i £ = (7). y = 6(r) raswocrcs % = % ¥(t,y) € D. (1.17)
6 sude (1.11) na v
it Toxazen b TIycts yp: (1.11) 2
1. dyryuu o(7), (r) nenpepueno dufigepenyupyesn na [, 72w |aserca B 0B Tora cymecrsyer dynk-
[¢(7)] + [&/(7)] > 0, ¥r € [r1, 7] s V(,y) Taxaz, o (1.14). Tucpeb nep-

2. (p(r),%(r)) € D, ¥r € [r1.72);

3. npu nodcmanoewe t = (1), y = ¥(7) 6 (1.11) noayaemes mosrcde-
cmeo, mo ecmo

M(p(7).¥(1)¢ (7) + N(p(r), ¢(7)¥'(7)

Y7 € [11,72). (1.13)

= (7). y = ©(7) — napamerpiveckoe pemere yp
(L11). Hmcrpuumn KPUEOIi ypaBNeIIs 1 CiyeTpitoli dopye nasni-
BACTCH COBOKYIINOCTH Touek na miockocrn (f,y) Takux, wro ¢ = o(7),
o(7), T € [r1. 7).

3 yeiopnsi 1 B Onpejesienini HapamMeTpHieckoro pemieiis Bhiteka-
er, uro mbo (1) # 0, mbo ¢'(7) # 0 B OKPECTHOCTH KAz I0f TOUKN
To € (71, 72)- D10, B CHOIO OHEPE/Lb, O3NAUACT CYIIECTBOBAMME OHON 13 05~
parix dynkuuti 7 = o~ (t) 1m0 7 = 1~ (y) W, COOTBETCTBENIIO, BO3MOMK-
HOCTD IPEJCTABUTL pmumme ypasuenns (1.11) ubo B Bute y = w(p"(l))

(v~ 1(y)) B okpecnocTn

B OKPECTHOCTH TOUKI £y =

rouxu yo = ¥(ro).
Voeumcs B

Gopye na npuepe ypasnema (1.10).

Mpumep 1.4.2.

(7)., 6o & Buge t =

B cimerpiroli

Banuuieat ypasnenue (1.10) 6 cuscempusnost Gude

5OC M3 X 110 Y, & BTOPOC 1O £, HOIYIM PABCICTER.

OM(t.y) _
o

ON(t.y) _

PV(ty)
ot ’

PV(t.y)
' Ayot

atay
13 kotopsx caeayer (1.17).

Jlokasent gocratomocts. Ilyers pmoeno yexosue (1.17). Pacexor-
pust ymkumo

(to, m)dn,

Vi) = [ Menie+

i v

e (o, yo) — D.

10 £, noaym

ToUKa 1p:

vt
ét v _ M(t.y). Juddbepenmupys 1o y n yummsisas

yeaosue (117), mvees

.
W) _ [ oM(Ey) _
A [ gy Nt -

tdt + ydy = )d,g + N(to,y) = N(t,y).
[E20 napasempunecroe peuenue t = C cost, y = Csin, 7 € [0,27] onpede- io
anem unmezpaavivie Kpushe, coboit 5
C. A3
ven C. To ccms. o omawie om wmeapasunons sy ypasvenua (1.10), | Vity) s : > 143 1 37
napasempusecroe pewenue sadaem oxpysrenocmy ueauros Ges xaxuz-aubo | 11 ABAACE B HobI
ucKa0UEHHUT MOYER. N
wmo, ecau napa. peutenue 1.4.3.
ompeaxe T € [0,27], mo e cywecmeyem odnosnanoti Gyweuun y = y(t)
o 1.4.4. He 6 oGaacmu D

wau t = t(y), onucwsaouseis coomsememeyouyo dyzy ueauom. B mo
ance opeats, 6 xasrcdots mouwu i dyew maruc
npedemasaenus nempydno cunucam.

C ypasiemex B civeTpIIOf hOpMeE CBA3ANLL BAAKILIC HONATIS UN-
mezpata w obuezo unmezpaa. Tyers dymsuus ®(1.y.c) onpexesena i
s (t,y) € Dn e

Pynwuua p = pt,y) # 0
ccau ypasnenue
u(t,y)M(t,y)dt + p(t.

N (ty)dy =0 (1.18)

smosectny Co.
Onpepenenve 1.4.2. Vpacnenue
D(t.y.c) =

nasweaemes unmezparos ypasnenus (1.11) 6 o6aaemu D, ecau npu awoGos
anavenuu c € Co ono onpedeasem pewenue ypasnenus (1.11).
oBugust, ecau on onpedeasem ace pewenus

nitockocr Aoxectso Touex (£, y(t)). ¢ € [a,b]. Dro npeacras-

Ztster coBoil iiTerpabiyIo kpisy1o. 113 oupeie eiits peuest cileayet, 410

B KaK10ii ToUKe mTerpaibioli KpHBOIi cymecTnyer kacarenbiast. Hanpan-

isuonyit BekTOp Kacateibiofi K mmrerpaibiofi kpusoit B Touke (fo,y(f))

pasen (L, f(to,y(to)) (cs. pue. 1.2).
it wize v

B it or

peuenns Kak

(1.7) noryr
c dyuxunii y(t,C), 1ax u

seaeny g = (fo) n ee ckopocts vg = a'(fg). B 1o caysae ¢y = o,
¢ = vg 1 noOKene TouKi 2(f) B M0G0l MOMEIT Bpeset
omosnao.

Ypasueue (1.4) apuaut 1 roukit

101, npsofi. Ecam citia, elicTyiomas na 101Ky, 3aBHCHT 1ie TOLKO 0T

pemens, ne EE

MNpumep 1.3.1. Paccuompus ypasnenue

y'(t) = (0.

(1.8)

ypasnerun (1.11), mo ccmy dax arobozo peuerun ypasnerun (1.11) ¢ =

seasemes 6 noanwzr
Teopema 1.4.3. Iycm ypasnenue Mdt + Ndy = 0 useem 6 o6aacmu

D obwuit unmezpaa @(t,y) = C, npunest dynryua (t,y) nenpepusno

6Du
DD(t,y)| | |00(t,y)
4 | =22 >0, ¥ty eD.
‘ Bl v e (t.y) €
Tozda it 6D.
e B ey 1.4.1 113 Teopenst 1.4.1 sepes mobyio

@(7),y = ¥(7), unmezpavnan xpusax xomopozo acocum 6 D,
nocmoannan & € Cy maran, wmo ®((7), v:(r), &

Tax Kax obuu mrerpa Bee pemens b
10 YPABICIIS, TO B TOM CIIyHae, KOIA €0 YAACTC HAITH, 3A4A%A HOICKA.
pemeriit ABHOTO i pemeroii. Paccxor-

PUM IIPHMeEpEL

MNpumep 1.4.3. Vpasnenue o Lu.u.uw:pwm<)17 Fopuie tdt-+ydy = 0 une-
em obuguit unmezpaa 2 + y? — ¢ = 0. Muoxcecmeo Co 6 smos cayuae

TSy oftacti D WpoxomT CaCTeIs Miterpamas Kpuvas. [lvers
(p(r), ¥(7)) - ¥ pewene. Ilo

1o o6mero mrrerpaa ®(¢(7), 1(r)) = C. locae prmcaen middepen-
wuaa nveest

o, o,
0=dC = (a’ ¢/(r) + 5, (T))dT.
B ose Bpes, 113 onpesieserin napaverputieckoro pemersi (1.13):

M(p(7), o(1)¢'(7) + N(p(r), oM)W/ () = 0. |¢'(7)] + [¥'(7)] > 0.




Tk 0GPA3OM, CHCTEMA JHETHbIX ATICOPATECKIX ypasnertii

¥ %) (@0)-0)

JAICeT HOTPHBIAbHOE etitenite. FTO BOSNOAKIIO TOTLKO 1 ¢y AC PABCHCTEA
/110 OpeAC T3 MATPIILLL, TO ecTh

e
ot

@
oy

6<I>

3a\|mu\x uTo, ecan B Kakoii-mbo touke M = 0, 1o N # 0, — = 0,

LITP | ESRR——
a.,

)(I)
el
wt.y) =4 l(' )
TockobKy 110 HOCTpOEIILIO
=22

ot

1o u(t, y) ApseTc mirerpRpy oI MHoAITe:teM, NPT (1. 18) spsercn
B HOBIX cd V=a(ty

1.4.3. o
neodnosmano. Jeiiemeumenvno, ccau ju(t,y) acasemes unmezpupyrousust
Anoncumeaes, mo naidemes nenpepwono dudfeperupyesas Fynxius
V(t.y) maxas, «mo cnpacedauco pasencmao dV = pMdt + pNdy. Vamo-
ocas amo pacencmeo na [(V), 2de f(s) — npouscoavnas nenpepueno

Fymuus £(8) # 0, noayuaes

FV)av = d(//(V):lV) = uf(V)Mdt + pf(V)Ndy.

Hosmonty p(t.y) = p(t.y)f(V(t,y)) ~ maxsnce unmezpupyouuic xosrcu-
mean.

Orvierus, wro (1.18) spaseres B nomLX na
TOLAR. I TOLKO TOAA, KOTAQ BLNIONCHO COOTHOMCHE

nenpepuisio auddepenuupyesa ua (1, f2] KAK MITCCPAT ¢ HepEMEHHbIN

Bepxii npeeston £ or nenpepuisioli dynkumu f(7, (7)) € Clty. 1) Cae-
g(t) na [ty ta].

wpys (2.4), noaysmst, wro () yaosaersopsier (2.1), 1 exva 2.1.1 aoka-

sana. o
2.1.2. Jlemma Tponyosna-Benvana
Hoxaxen eamcrpenuoers pemenust saam Koun (2.1), (2.2). D

TOr0 M HOTpeGYeTCst ClIeAYIOAs IeMMA, OBLIIO HA3bIBACMAs TeMMOf
Tponyonna-Beinaia.

Nemma 2.1.2. Iyemn @ynnyua (1) € Cla.b] u maxosa, wmo
.
0<z:(t) <etd /:(r)d,— . telad),

o
20e c d aty
npousconvioe furcuposannoe wucao na ompesre [a,b). Tozda
2(t) ettt e (a,b]. (2.6)
Joxasameavcmeo. Pacesorpiy £ > to. Boeaew dynkuwmo
.
() :/ (r)dr, t€ [to,b].
i
Torza p/(t) = 2(t) > 0, p(to) = 0. Vs (2.5) caeayer, wro p/(t) < ¢ + dp(t),

1 € [to.b]. Yamoms 510 nepasencreo na e~ ) oy

P11 < cemdt=t0) 4 gp(p)e=dt=to) ¢ & [tg,b].

D10 HepABEHCTEO MOKIO HepercaTh TaK
d
- (1)(?](""“"")) ettt ty,b].

Tpomrerpuposas or o 710 ¢ , nomy N

.
O = i) < [
Vuursisas 10, wto p(to) =

—d(r—to) gy — 2 (1, dufr..v)_ 1€ [to.b.

0, meest dp(t) < cet=%) — ¢. Caeaosateasiio,

) ) 2(t) < e+ dp(t) < e+ et — ¢ = et ¢ [tg,0]
= (u(t. )M (t.y)) = = (u(t.y)N(t.y)),
dy ( ) ot ( ) 1 nepasencrso (2.6) a1 ¢ € [to, b] 1okasano.
KOTOOE MOKHO DACCMATDUBATE B KACCTBE YDABNCIHS 15 Hoxazxen (2.6) s t € [a.to]. Hepemmuen nepanencrso
sirer oca1e n0106HbIX Cara (2:3) obpazon
imieent 5 5 o , .
" " 'y
NE MR o). .
ot 10;/ ( dy ot ) (1.19) 0<z2(t)<e— d/z(r)rtr - c+d/z(1)dr. € [a, ).
10 ypauemie b ACTHBX NPOW3BOMLIX. B obimen cayae oo croziee fo t
HCKONOTO. YPABIICHI b CHMMCTDIFION BILAC, W EIaTh €r0 HeBbroo. | o
Tent ne Menee, 1 s cayaes (1.19) MOKHO HCHOAB3OBATS 151 HAXOH AeHIs ST "
HHTErPHPYIOMIETO MHOKITEI . ot) = /Z(T)’h_ te ool
o) N
1. Ecom % ((.)9 I E;’a: ) = g(t) — dynkuws ToBKO aprysenta £, 10 ‘
‘ Y 1) = _ 5 v
MITCrPHDYIOIULT MHOKITC MOAKHO HCKaTh b Bie i = (1), Ypap- | Toraa ¢'(t) = —2(1) < 0. q(tg) = 0. s nepavencrua (25) caeayer, o

neme (1.19) upmimaer s i (t) = (t)g(t) n mveer peuerie
n(t) = exp{[ g(t)dt}.

1L (oM 9

o

—q'(t) < c+dq(t). t € [a,ty]. Yamoxus 910 nepasencrso ma e~ 4fo=t),

oy
—q/(t)e """ < ce

e~ dlto=t) 4 dg(t)e~ U100 ¢ € [a,tg].

Ecom

ynwns Tobko apry 4. 10

1 NN _ ) -
AN ) i(y)
mmrpupmuuun MHOAITE:N MOKHO HCKaTH B Bute 1 = fi(y). Ypan-
nenmte (1.19) npumnaer st 1’ (y) = —p(y)h(y) un nseer pemene

n(y) = exp{~ [ h(y)dy}.

nasea 2

3apgayva Kowwn

2.1. Bajava Komm s ypaBHeHNsi MEPBOrO MOPS/IKA,
Pa3penIeHHOro OTHOCHTEILHO NPOU3BO/IHOI

MOZKHO b TAK

—% (ae o) < et e fatol

Tlpomirerpuposan ot £ 10 fo , 01y

to

at)e 0 _ g(tg) < C/ —d(ta—) gy — 5 (1 _ efdu..fn) . telatol

7
Caeopareaio, dq(t) < ceo=) — . A anamur

2(8) < e+ dq(t) < e+ e —c = ettt at)

1t tiepasenctso (2.6) 4151 £ € [a. fo] A0Ka3ANO, ITO It 3ABEPLIACT AOKAATEIb-
crno e 2.1.2. [}
2.1.3. Vestosue Jlummima

COPMYIMPYeM TelieD BaKHOe AU AATbHCHIIIX HeCIeI0BaMIi YCi10-
wite Jimnmia.

 Onpepenenme 2.1.2. Dysyus (1,y), saduas o npsoyeotnune T,
& 1 yeaosuro JT no y, ecau

[f(t.yn) = f(t. o)l < Yt y1), (ty2) €11,

2de L ~ noaoscumenbnas nocmosnnas.

Llyy = vl

Tlyers dynkuns f(t,y) " B 2.1.1. Ecau dymwwyuu f(t.y) u f,(t.y) onpedeacnvi u
6 0, mo f(t,y) yo 6 11 yeaoswo Junwuua no
T={(t.y): |t—to| <T. |y—wol <A} y. deiicmeumeavno, max xax f,(t.y) nenpepwona 6 11, mo naiidemes no-
Pacesorpiy na orpeske [ty — Tt + T abnoe v L maxas, «mo
7 3 <L, Yt .
(1) = f(t.y(t)) (2.1) £ty <L, V(ty) el
Tozda us dopsyan Jlazpanica caedyem, «mo

ylto) = yo- @2 | 17(t) = £t y2)] = 11, (0)wn = y2)| < Llys —al, ¥(tn). (t,p2) € TL

Tpebyercst onpesients bynkimo y(f), VIOBIETBOPHIONYIO ypABHENIIO
(2.1) 11 yesiosmo (2.2). 1 3a181a HA3HIBACTCH 3a1ateli ¢ HATATHHbIN YCI10-
Buen win sagaveii Kount.

Paceyorpiy orpesok [ty. t2] Takoii, uro to — T <
to € [ty.to].

Onpenenenve 2.1.1. Gy j(t) nasweaemes pewenuest sadasu Ko-
wu (2.1). (2.2) na ompeswe [t1.15]. ecau: §(t) € Cty.ta]. [H(t) —yo| < A

<t <tg+T,

dan t € [t1.ta], §(t) ydosaemeopsem ypasuenwo (2.1) dan t € [tr.t2] u
v

yeaosuio (2.2).
2.1.1. PeAyKuusi K MHTErPAILHOMY YDaBHeHHIo

TloKasken, 4T peliCiIe 3atai ¢ Hatabib yeaonies (2.1), (2.2) ok-

3ameuanne 2.1.2. Dyunuun (L, y) oxcem Gum ne dugdicpenyupye-
Mta o y, o yo yeaosuro T nanpusiep,
Fyrcquro f(t,y) = (t—to)ly—yol. Ouesudno, «mo ona ne dugdieperyupyesia

npuy = yo.t # to, odnaro dax ecex (t.y1). (t.y2) € I useert
[£(t.y1) = f(t32)| = [t = tol - Iy = wol = |v2 = wol| < Tlyr — 2l
3ameuanme 2.1.3. Gyuryus [(t.y) soocem Gumv nenpepuonoi no
. o e yeaosuro JT i nanpusep,
Fynryuio
Vi <y<h
fly) = {
=Vl -1<y<o0.
Ouesuduo, wno ona nenpepuna va ompese (-1, 1)

peueriio DOTO HHTErPANBHOIO
Pacesorpint na otpeske [to — T fo + T) ypasiieliite 0THOCHTeIbIO Heits-
Becrioit dyuumn y(t

.
WO =+ [ S @3
Takoe ypabhelie HASHBACTCH WHTErPATbHBIM,
byus y(t) BxomuT 107 3MAK WITErpAta.

Nemma 2.1.1. Gyocuun j(t) acanemen pewenues sadavu Kousu (2.1),
(2.2) na ompeswe [t1,ts] mozda u moavko mozda, xozda j(t) € Cltr,ty
[5(t) — yo| < A dan t € [t1,ts] u §i(t) ydosaemesopsaem ypasnenuio (2.3) e
te [ty o).

HOCKOJILKY HenssecTast

Jowasameavemeo. Tlycrs by §(t) spisercs pemenien saas ¢ na-
sambibin yesosien (2.1), (2.2) na orpeske [t t2]. Hs onpexenens 2.1.1
caeayer, wro (t) € Clty.ta]. [5(t) — yo| < A s t € [ty t2]. Tlokazkenm, aro
7(t) yrosaersopsier ypasuemmo (2.3) s t € [ty,t2). Hirerpupys ypasne-
e (2.1) ot f A0 ¢, noayn

.
/y‘(rldr //(ng(r))dr. t € [ty ta)]

io

Venrmsas nasasioe yetonie (2.2), mees

50 =+ [ o

io

te [t

Citeaonarenbiio, dynkis §(f) YAOKICTEOPACT HITCIPAILIONMY YPABHCIILIO

(23) npu £ € [t1,1).
Tyers dynxuus (1) raxosa, wo §(t) € Clty.tal, [5(t) — yo| < A an

t € [t1,t2] n §(t) yronaersoprer ypasnenmo (2.3) s t € [t1, 1), 10 ecrn

.
50 =+ [ o,

io

t€ [ty ta). (24)

Tlokazkest, 410 §(f) ARIACTCH PEUICHIEN FATATH ¢ HAAIBIBIN YCIOBIENM
(2.1), (2.2)

Touosin b (2.4) t = fo, noayun, uto §(0) = yo. CletoBarenio yeio-
sie (2.2) pemoueno. Tax kax ynkuus §(f) nenpepuisna ua (£, fo], T0
upaasi wacts pasencrna

30 =+ [ oo

fa

yeaosuro JTunuiuy
Tozda cywecmayem maxas nocmosnnas L, «mo

v, = Vo,

Hyemo yy > 0, y2 = 0. Tozda yy < L33, u, 6376 0 < y; < L2, am
noayuus npomusopeue.

<Ly =yl Vyye € [-11)

2.1.4. Teopema eauncTsennocT pemenns sagasm Komm

Jlokaen Tenept, Teopesy e;umcrnennocrn pemenits 3atatn Koum
(2.1), (22)

Teopema 2.1.1. ITycmo dynxyua f(t.y) nenpepuena ¢ 11 u ydosaemeo-
paem 6 11 yeaoswo Junuwuna no y. Ecaw yi(f), ya(t) - pewenua sadawu
Kouru (2.1), (2.2) na ompesne [t1,t2), mo yi(t) = ya(t) dasn t € [t1,ta)].

Aoxazameavcmeo. Tax xax yi(t) n yo(t) — pemenns sazaun Komm (2.1),
(2:2), 70 w3 zeaupt 2.1.1 CAEAYeT, UTO OHE SIBISIOTCS PEIICHHSIMI HITE-
rpasbiioro ypasemst (2.3). To ect

.
n(t) = yn+//(7’.y|(‘r))(lr. tE [ty ta],
v = wt [IEmn el

Butirran 510poe YpaBIIEIIHe 13 TEPBOKO 1 OUCIIAN PASHOCTD 1O MOAY:IO,
noyuaex

.
@ = (01 =| [ 1n(eir ~ [ 17 m(e e <

|11 - fmoir|te el

Henoassys yerosie Jinmuna, meest

€ [t ta).

) =201 < L | [ I () = (e,

o

Oosmarms 2(t) = |y (t) — y2(t)), nepemmuext nocae:ee nepasencrso ciie-
Jyiomun 06pazon

.
<) < L/ dr|. te |t t).

Tipviena teaty Tponyoria-Beammna 202 ¢ ¢ = 0 1t d = L, useent
2(t) = 0, t € [t2.ta). Cateziopareiuiio, yy(t) = ya(t), ¢ € [t1,t2] 1 Teopexa
2.1.1 nokasana. o

(1) n

wol tgp=ut .
3aweanwe 2.1.4. Ecau yeaooue Jlumunsua e ownoacro, mo peuicnie
adav (2.1), (2.2) sooncem e Gom . ecau - -
Vi. 0<y<1 P f ; T
T = heA/MeT hereasu
=Vlyl. -1<y<o0,

mo sadava Ko (1) = f(y(t)), y(0) = 0 uecem peusenus

/4,
—t2/4,

0<t<2,
—2<t<0.

nt) =0, w(t)= {

2.1.5. JI Teopema
sazaun Koum

Tlepeilien K J0KASATEILCTBY CYNICCTBOBANNS OGS a4 C 1ia-
HATBIBIM Ye0BieM. CIIEYET OTMETHTh, YTO Mbi MOKEM JOKA3ATE TeOpeMy
CyHIeCTBOBAIN He Ha BeeM Hexoon orpeske [t — Tt + T, a na nekoro-
DOM. BooGIe T0BOpH, Membinien. TI03TOMY 5Ta TeOPeNa HACTO Ha3bIBACTCH
st0KATLIION Teopenoi cymecToBams peenit sata Koum.

Teopema 2.1.2. ITycmn Gynruus f(t,y) nenpepwona o 11, ydosaemeo-
paem 6 11 ycaosuwo Junua no y

|f(t.y)l < M.

Tozda na ompeswe [to — h.to + h], 2de

(t.y) € 1L

win{7,

cyuecmeyem dynxyun y(t) maxan, wmo y(t) € C*[to—h. to+h], [y(t)—yo| <
A tefto—hito+h)

y'(t) = f(t.y(t). t€[to—h.to+h],
y(to) = vo-

@7
(28

Moxasameavemeo. s aennbi 2.1.1 cleyer, 4To s J0KASATEILCTEA Teo-
PeMBI 10CTaTOuNO 0KasaTs cymecrsosanne gynkuwmn y(t) € Clto—h, to+h]
Taxoit, uro [y(t) — yo| < A. t € [to — h.to + h|. n sBasomeiicss pemennen
MHTErpaIbHOTO ypaBHers

y(t) =w + /f(r. y(r))dr, te€[to—hto+h]. (2.9)

io

Tposeaex

Netox TeALHBIX TP
b ymemit p(t), k=

0.1,2,... Takux, ur0 yo(t) = yo.

Y (t 1/0+/f7m(7))d7. € [to—h.to+h].k=0,1,2,.... (2.10)
Tokaskent, Meros HTO IS BCeX
k=0,1,2,... bmoaneno

yk(t) € Clto — h.to + ], |yx(t) — o] < A, t€[to—h,to+h].
TLas k = 0 570 ouenio cpase;LBo, 10CKoIHKY Yot) = yo-
Tyers 510 Bepno s k = m. To ects

Yym(t) € Clto — h.to + h].

[ym(t) — wo| <A, t€ [to—h.to+h].

Tokasxewm, uto

bmea® =+ [ FEm@r, 1€ 0= huto +1] @11)

TakoBa, UT0 Yp,+1(t) € Clto—h. to+h] 1 |ypo1(t)—yo| < A.t € [to—h.to+h].

Heitcrpmre:nno, Tax Kax |ym (t)=yo| < At € [ta—h. to+h]. 1o dynkums
F(t, ym(t)) oupetesena u nenpepbisna na [ty — h, to + h]. Bnauur mrrerpas,
crosuuii B npasoii wactu (2.11), onpexe:en u nenpepusen upn ¢ € [ty —
h.to + h]. Crenosarensno, yu,11(t) € Clto — h.to + h].

Ouennn
,
0=l = | [ 17 m()i| <
;

. .
< /U(f.y,,.(f))\df < /Amf <Mh<M T41 = A, telto—h.toth].

Puic. 2.1. K 10Ka3aTeanerny Teopewbi cyliecTaosanis peucims 3azam Kom

HepaBencTBe K npeieiy npi k — 00 i Hpon3BoiabHOM hukcnpopaiion ¢ €
[to = hyto + h), moaywun, wro |y(t) — yo| < A, t € [to — hyto + h].
Tlokaens, w10 y(f) ABIAETCH PElICHHEN HHTErDATLHO0 yPABHEHI!
(2.9). B cnay pasnomepnoit na orpese [tg — h.to + h] cxommvocrn y(t)
« cynkumn y(t) ans npowssoaboro 8 > 0 naitiercst nomep ko(8) Taxofi,
wro upu k > ko(8) cupaseamiso nepasencrso |y (t) — y(t)| < & aan peex

t € [to — h,tg + h]. Toraa ais moboro & —

> 0 mubupaes 6(e) = 7

= ko(6()) Tax. 1o upu k > ko cupase:zo nepaseictso

|£(m9x(7) = f (7 0(7))| < Llyi(7) = y(7)| < % 7€ [to = hyto + h].

Tora AUs PASHOCTH HIITEIPATIOB 01y AN OLCHKIT

‘ '
//(T. yi(7))dr — /f(-r, y(7))dr| < %\? —to| e, tE[to—hito+h],

nossossonte nepeiitn 1 (2.10) K npeseiy npn k — 00 1 HPOMIBOALHON
burcposanon t € [tg — h,tq + h]. B pesyawrare noayuaen, uro y(t) a-
SIFETCH PELIeHIeN HHTerpaIbHOro ypasueri (2.9).
Taku 06pasom, Myt noxasaim, wto y(t) € Clto—h. to+h), [y(t)—yo| <
t € [to — h.to + h] n siBAsieTcs: pemeres HHTErpajibHOrO ypasuenust (2. 9)
y(t) sanercs A € HANATLILIM YCIOBHeN
na orpesxe [to — h.to + h] n Teopesa 2.1.2 tokazana.

Beplecs onstL K BOIPOCY 0 TOM, TOMEMy Mbl 1ie MOKeM JOKA3AT) Te0-
penmy cymecrsosanus na seem orpeske [t — T, tg + T, a gokaspisaen cyme-

crponanie pemeniis 101bK0 i orpeske [fo — k. to -+ h], tae h = min{T, i{)
(cM. piic. 2.1). D10 OB LACHACTCS TeA, IO Mbl AOKIb CCAIITE 32 TeM, 4T0-
611 Toua (£.y(f)) ne phixoawta 38 npesens npsvoyrobika 1L 10 ecrs
“106u1 biosLIOC nepasenctso |y(t) — yo| < A, ¢ € [to — hto + h]. D10
neoGxono, nockobKy Tosko 1 1T dyikwst f(L,y) orpanuiena dukci-
poaoii nocrosofi M u yosaersopsier yeiopimo Jnmumta ¢ ukci-

posannoii koncrantoit L. Ionbirkn ysemrmnrs uneiao h = min{T, —} 3a
cuer ypemmenis A, BooGIe rOBOPSI, Ge3PE3YILTATHEL, TIOCKOILKY DI YBe-
menmn A B obien cyuae ysesmamsaeTcst nocrosmnas M.

TIpuse,ten UUMED, HOKASHIBAIONNLL, T 663 A0MOIHHTELIbIX IPEAo-
stomenmii ornocuTenso Gynxmm f(£,y) pemenne cymect
JIOCTATOMIO MATIONM OTDE3Ke.

I TOBKO Ha

Npumep 2.1.1. Paccsompu npu a >0 sadawy Kouru
¥(t) =a(y(t)* +1). y(0)=0.

Dyryua f(t.y) = aly® +1) npu o6 t
u y. Odnaro pewenue smoit sadawu y(t) = tg(at) cywecmeyem moavio na
T

ompeaxe [~hy, hy], codeporcausesca 6 unmepsane (7
7

2.2. Bazaya Kowm juisi ypasHeHus 1€pBOro Nopsiika,
He it

pasp o JBHO

2.2.1. Tpnveps: noctanonkn sagav Komm

Paccyorpint abioe

HopsiiKa, ne.

yp: nepsoro

F(t,y(t).y/'(t) =

Beioy 1 91oM naparpacbe Gystext cunrats, wro byt F(t,y,p) onpese-
D ¢ nenrpom B Touxe (to, yo. yh) € R*:

58 (2.15)

TENBHO

(2.14)

et ap
D={(ty.p):

1e a, b, ¢ - UKCHPOBAIIbIE NOIOKITEbIbIC ‘HCA.

[t —tol <a. ly—wl <b. [p—usl <

Onpegenenvie 2.2.1. Gyumyua y(t) nasweaemen pewienue: ypasnenua
(2.14) na ompeane [ty, ta], ecau:

1. y(t) nenpepuono dugifepenyupyesa na [t1,ta);
2. (ty(t).y
3. na ompeswe [t1,t2] ewnoaneno (2.14).
Ecan yp (2.14) THOCHTEIBIO i,
F(t.y.p) =p—f(t.y),
TO IPH HEKOTOPBIX JIONOHHTELHBIX ye0Busx na hynkumo f (£, y) s no-

aysens pemenis yp 3aaTh yeIoBe
it mrerpasboii kpuoit (rpaduka peme-

/(1)) € D dan scex t € [t1, 1]

lio io
Taxin 06pasost [y 1(t) — yol < A, ¢ € [to— h,to+h]. C: b
nokasam uto Bee yy(t) € Clto—h. to+h] u |yp(t)—yo| < At € [to—h.to+h],

k=012,
Tloxamex, nemomays NeToR MaTeNaTICCKOfl WHAYKII, 10 A5 £ €
[ta — h.to + h] cupasesuser nepasencrsa

.
e () — o) < A=t q o (212)

st k = 0 et
,
@)= (01 =+ [ Szt = o] <

¢
< //(T.yn)df SMh <A, teto—hto+hl,
io

10 ecti, upu k = 0 onenxa (2.12) vepua.
Hycrs nepapencreo (2.12) cupaseampo a1 k = m — 1. Tokasest, 1ro
Toraa oo cnpase:ueo npn k = m. Jleficrsnre:bio

W) = s = |+ [ 17 =0 [ 15017t <
io io

.
| [ 1) = S sl 1€ =t 41

o

Menoassys yeaopie umma u nepagencreo (2.12) aus k = m — 1, nony-
s

[yms1(t) = ym ()]

/’“m ST

/ () — s (Pl | <

-1

Y]

-t Ll tol”

1 t € [to— h,to+ h].

m!

Cates onenxa (2.12)

Jsokasana s moboro k € N.
Ilpeacrasin bynkum yx(f) KaK HacTHMIHble CyMMBI St

upu k =

m, 1 3HAMHT oHa

.
Yo+ 2 (Wt —yaa(t), n=12...

n=1

ye(t)

i ynkinii gy () 1 orpeake

H111) "epe3 nekoTopy1o TOUKY (fo, o). B oBiten caysae npixo;u K 3aae
€ JIONOHUTENLHBIM YCIIOBHEA

F(t,y().y'#) =0, yl(to) = vo- (2.16)
TIPOILIIOCTPUPYeM OCOBCHIOCTIN TaKofi FAAMI AL C:1y ias Y paBiCHs,

P or i
/(1) — (¢ +y()y (©) + ty(t) = 0. (217)

Tockoabky Kpaapatioe ypastere p? — (t + y)p + ty = 0 mveer xopmi
p1 = t, p2 = y, To nexoanoe auddepenimaibioe ypaBHenie PacalaeTcs Ha

b JIBYX )
y(t) =t

oy aen pa cenieiicrsa pemerii

2
) =5 +Cr ) =Coexp{t), VC1,C2€R

Mpumep 2.2.1. 3adana das ypasnenus (2.17) ¢ donoanumenviiat yeao-
uen y(0) = 1 uscem doa pewenus (em. puc. 2.2):

.
=541 w0 =eit). @19

Badaa da ypasnenun (2.17) ¢ donoanumennnvie ycaosues y(0) = 0 uate-
em wemupe pewenuz (cat. puc. 2.26-2):

(2.19)

wlt)

a. [ B. T

Puc. 2.2. K npmvepay 2.2.1, 2.2.2: necauncraenmocts pemens 3aam Koun.

ii npHAEp NOKA3bIBACT, MTO » pemers
ocraTouno xapaktepna i sasas (2.16). L eqmcrsemmocTi 1eo6xo-
JIIMO 33JATh ellle OH0 JAouo/nnTebHoe yeaopne. M3 reomerputieckux co-

nanbouce TOBBI HCKOMOE peteiie
NPOXOAIIO HEPE3 FAAANIYIO TOUKY ¢ JAHNBIN HAKJIOHOM Kacateannofi. B
DesyIbTaTe NHXOMIM K noCTanoBKe 3aiatn Ko

Fty(t).y'(t) =0,

Mpumep 2.2.2. 3adava Kowu das ypasnenus (2.17) ¢ nasavnesu
wy(0) =1, 5/ (0) = 0, mo ccmv

ylto) =0, ¥'(t0) = vj- (2:20)

[to — h.to + h] ria prza
> Walt) = () (2.13)
=

na orpeske [tg — h, to+ h]. Ipumeniy npusnax Juist toKaza- | V106U

‘Teaberpa pasioMepnofi cxommoctn psita (2.13) na orpeske [to — h, o + ).
U3 ouenk (2.12) creayer, uro

gt
[ (t) = yn-1(8)] < AL™ ‘—("_1), cuy tE[to—hito+h], n=1.2,

Hnconoit pat z exoares no npmsnaxy Jamantepa. Caeosarebiio,

psa (2.13) exo ntx pasnomepno na orpeske [to — h.to + h]. 910 oznauaer,
410 noc:eoBaTeABIOCTH DYIKI Yy (1) CXOMNTCA PABIOMEPHO 112 0TPE3Ke
[to — hyto + h] K nexoropoii bynkmm y(t). Tax xax see pynxuwm yg(t)
nenpepbinib a orpeske (o —h, to+h], 1o bynkims y(t) TaxKe nenpepbisa
na 310M orpeske, 10 ectb y(t) € Cltg — h.to + h).

Tloxasen, wro [y(t) — yo| < A, t € [to — h. 1o + h]. Kak Guuio goxasano,
lyx(t) — yo| < A t € [to— h,to +h], k Tepexoast B 91oM

(to.y0,45) = (0,1,0),  F(0,1,0) (2.21)
useem eduncmoennoe pewsenue y(t) =

3adava Kouru dan (2.17fe y(0) =
1L y/(0) =1, mo ccm

(to, 0. yp) = (0.1,1),  F(0,1,1) 1#£0, (222
usicem cdunemoennoe pewsenue y(t) = exp{t}.

3adava Kouw das (217) ¢ y(0) =

L Y(0) = . Vup & {0:1}, mo ecmn
(to, 0. %) = (0.1,35).  Flto, y0.yp) # 0, (2.23)




e wneem u 00n020 peuserus.

3adava Kouru das 1 (2.17) ¢ na y(0) =
0, '(0) =0, mo ecmo
. IF (0.0
(to.40.4h) = (0,0,0),  F(0.0,0) = % =0, (2.24)
wateem wemmpe pewsenus (2.19).
11 aii npivep 1OCTAHOB-

xn sazam Ko (2.20):
1. poiika uncen (to.yo.yp) € R® ne Moxker GuITh B3sATA IPOU3BOIL-
HO; /U151 CYIICCTEOBAMIS PELICHIIs! 11CODXOUIMO BHLIIOMICHIS YCIA0BHs
F(to.yo.yp) = 0:

yo. ¥'(to) = yf Moxer oxa-
 peteis B Ciyiae

2. aByX sonommmTe BB yerosuit y(to)
SATHCH HEJOCTATONHO LTS eAUICTBEHION
IF (to. yo. o)
p

=0.

2.2.2. Teopema "
sazaun Ko

Teopema 2.2.1. [Tycmy dynryus F(L.y.
nede D, 3adannvine (2.15), u

1. Fl(to.yo.yp) = 0
9F(t,y.p)
dy

1) onpedeacna 6 napaascacni
yeaosus:

(2.25)

2. F(t,y.p).

%P’"” nenpepwants ¢ D; (2.26)

3. OFlowsd)
ap

(2:27)

Toeda naiidemes h > 0 maxoe, «mo na ompeawe [to — h,to + h] cyuse-
emayem eduncmaennoe pewienue sadavu Ko (2.20).

Joxasameavcmeo. Pacemorpim B okpectnoctn Toukn (fo. yo. yh) ypasie-
e

Fl(t.y.p) =0. (2.28)

U yenosnii (2.25)-(2.27) 1t Teopestsi o nesiwioli ynkimt cieayer, uro naii-

erest oxpectioets o Touk (o, %o), B KOTOpOii cymecTByeT emeTenmas

nenpepuiias dynxuws p = f(£,y), mieiomas 5 Q) NENPEPHIBHYIO HACTIYIO
nposBoAIyI0

U(ty) _ _9F(ty, f(t.y)/dy

dy OF (t.y. f(t.y))/op

W AmAONAACA pemerniest ypagnienit (2.28). B HACTHOCTIL, BHIOANCIO pa-
BercTso

(2.29)

Taxinn 06pasont, b K0l TOKe WHTerpa Lol KpHBOf 0C0G0r0 pertic-
it HApYIIACTCS € AUICTBeNIOCTS pemmernist 3aan Ko

F(t.y(t).y' (1)) = 0.

CLICA0BATELIIO, HADYILIACTCS OO0 1T HECKOILKO YCI0BIi A0KA3ANIIOI Db~
1 Teopest 2.2.1 0 CYICCTBOBAILII I CAUICTBONNOCTI PeIlielits 3ajarin
Ko, Pacesorpinyt ocuiopibie cutyaum, e K oco-

ylto) =vo.  ¥'(to) =g ¥(to,yo) €T.

Tirterpipya_Abgepenuminioe ypasienme o fo 40 1 Henoabsya ta-

Gbix pemermii. Hac GyayT iirmepecosats npesie BCero HeoGXouIMbIe yei1o-
Bits U131 CyIeCTBOBAIIS 0COBLIX petentiii.

Ecaut te punoanenst ycionus raaaxocrn dynkuwm F(L, y,p), 10 upuse-
DBl 0COGBIX PeLCiiii HETPYAIIO IOCTPOT AAzKe s PASPCLICHILIX OTHO-
CHTEJILHO it it

Mpumep 2.2.3.

Vpaanenue

(2.32)

t-C)*
0 u ceseitemeo pewenuii y(t.C) = %
Dy yo(t) ocobma (2.32) na oGos
ompeare [ty 1], nockoavry das a106020 tg € [t1.t2] naiidemes C = to ma-
woe, wmo wepes mouny (to.0) unmezpaavnoti pucoii peurenus yo(t) npozo-
dum dpyzoc pewienuc

uateem pewenue yot)

(t—to)®
27

yltito) =
€ TMEAL FICE COMDIM. HYACGUAL Y2A0M HaKAONA Kacameavnoil (cat. puc. 1.3).
B dannos cayuae F(t,y.p) = p— 3/ acasemes wenpepwanott dynwuuet,

a npouscodnas
o _ 2

ETET]

e cyueemeyem npu y =0, mo ecmv wapyweno odo us yeaosui (2.26).

Taxin 06pa30M, 0COG06 PEIIEHIE MOKET COACPAMATECA CPE Tex Kpii-
BBIX, 1A KOTODLIX "ACTH NPOISBOANA o e CymecTyer.
ay

Tyers Teneps pumosenst yeaopis (2.26) ornocirensio F(t,y, p). Eca
cymectnyer ocofoe pemerie &(1), T0 Bo BeeX TOUKAX €ro WIHTErPATBIOL
KPUBOI J0JDKIILI BLIIOANSTHCS B PABCHCTEA

F(t,£(),€'(1)) =0,

Seno, uro Tpoika (,£(1).
ypasuenii

aF v
o—p(f-é(l)-é (1)) =0.

£/(1)) npM KAZIOM ¢ SBICTCS PELICHIEM CHCTEMbI

F(t.y.p) = 0.
IF

S (t.y.p) =0.
dp( y.p) =
Uacto u3 cncresb (2.33) MOKIO HCKIIOMHTE NEPEMEIIYIO p i HOJYHHTE

(2.33)

wanbioe yeropue (2.35), nonyuum s i=1,2,...,n
,
wilt) = voi +/f,(m/.(r). ) ()dr, tE b, (237)
P4
K Ti(t), i =1,2,...,n APYIOIO pellienis YAOBICTBOPHIOT TAKHM
0 ypaemesmmy
.
7i(t) = yoi +/f|(TA§|(T). 7150 NN Un(7))dr, t€a.b]. (2.38)

i

Bhenrrast ypasnen (2.38) 3 ypasuenii (2.37) n nenomays yeonie i

mma (2.36), noaytn as i = 1,200t € [a,b]
\yv(') =)=

n(7)) = £, 91 (), B (7). (7)) d | <

/ filrpn (7). y2(7),

o

<L /(\mm—wfn +lia(r) = R+ -+ lonr) = T .

i
Bucsten dynkuo
2() = [y (t) = (O] + [y2(t) = T2(O)] + -+ + [ya(t) = Gu(B)].

TOrA 1OV ICHI0C HCPABCHCTIO NOAIIO ICPEIHCATD Tak:

() =G| < L| [ 2(7)dr|, i=12,....n, t€[ab].
to
CKAabiBast Bee ITH HepABENcTBa, HMeeA
:
z(t) <nL /z(r)dT . telab].

io
M3 exint Tponyosuia-Bennana 2.1.2 caeayer, wro =(t) = 0, t € [a,b]. 910

osuataer, w10
vilt) =3:(t) i=12....n, telab.

Teopea 2.3.1 aokasaia.

2.3.3. Teopema cyiecTBopanus peienns satata Ko s

¢ = o) (230 | e ©(4,3) = 0. e s10ro ypasmens wa tocKoctn staoncs
Yo = S(to;w0)- 30) | oo w1 HecKOALKINM TSN, KOTObE
B oxpecriocti O ypaniennie (2.14) sxpuaenrtiio uichdpepenuao- | 10 KPUGHL

sy ypasiemwo y/(t) = (L, y(t)), ¥ P TPH Cay'ast: Mepetizen x
noii, a sazata Ko (2.20) npuminvaer sy 1. ypasuemne ®(f,y) = 0 saaer ocoboe pemenne;

SO = FEy®)s ylte) = 0. (231)| 2 ypasuenne ®(t,y) = 0 sasaer pemente ypasienns (2.14), koropoe e

HBAHCTCH 0COBLIN;

O, tro dpuryprpyionee i (2.20) meinapioe yetone i npowssoie |y L o

10 /(t) = yj apToNaTIIecKu BLmOIeno B CiLly pasenctsa (2.30).
Pacexorpin 3asauy Kount (2.31) 8 npsivoyroike

= {(t.y)

L€ HooKITeBIbe Hicta do, by HacTobKo Ma, wrobw T C Q. Kak
vae yeranosaeno puie, gynxuust f(t, y) nenpepuisna 5 Qg, a suatur u b
II. Veaopue unumua st 5Toft pyHKIII 10 Hepeseniofi Y 1a MioKecTse
I ¢ xoucrantofi

[t =tol <ao. |y—yol <ho},

L= max
(ty)en

(')y“ y)‘

.
serrexaer m nempepemocrn o Tl wacrok npomssamaol 2L (t,y), onpeae-

stcunoit  (2.29). Taxi o6pasox, p TT BLIIOINNL! Bee YeI0BIs TCOPEMbE

2.1.2 cymecTBoBAIIS It euCTBeNHOCTH petenits 3aiatu Kou as aud-
I o

Cuteopatenbiio, maiizercs h > 0 Taxoe, 410 na orpeske [to — h.to + h] ¢

IecTnyer euCTennoe peuerie 3axam Koun (2.31), a snasnt i satam

Ko (2.20).

3amevanme 2.2.1. B npuscdennont ewue npunicpe 2.2.2 ycaosus meo-
pesces 2.2.1 cunoanens dan sadav Kowu (2.21), (2.22) u ne eunoanenu
Oas 3adav Ko (2.23), (2.24).

2.2.3. MeToas! mnTerpuponarms

T MeTox nmer yp: na

(2.1.1).

CHCTeMBI Ha BCeM oTpesKe

BY Teopexi
s Kount st nopaabioi crcresst (2.34), (2.

peuerst 3a1a-
. Teopena cymecrsosa-
s pemennst 3azau Koum s oaoro uddeperaisioro ypapiers
nepBoro nopsiaka Gbita toxasana b naparpade 2.1.5. Baxuo eue pas sa-
METHTD, UTO B 3TOl Teopee Cy] pemenis Ch TOMb-

CXOAATCs PABHOMEPHO Ha oTpeske [a. b] k nenpepbisbinv dynximsy i (t).

Tepexoas K npeey npu k — +0o B dopaysax (2.40), noaywny, 1ro
yHKIm §i(f) ABAMOTCH DeIIENen CHCTEMbI HHTErPATbHbIX ypaBHerit
(2.39). a snaunr u sagaun (2.34), (2.35). Teopema 2.3.2 joxasana.

2.3.1. Jan yeaosus JT
mowno, wmobw aee dynnyun fi(tyr, ya.- -
nuenie wacmmme npouzodme

(2.36) docma-
) UMEAU PAGHOMEPHO O2pa-

At y1. v Yn)

<D, Vtelabl, Y(unye....yn) €R",

nocmosmnas. Jeiicmeumenvio, 6 smot cayac

W) = St T G2 )| <

<ty vz un) = filt T vz )[4
HA T y2 ) = ST T n) |+
s Ut T T2 yn) = S T T T)

|t yr.y2, -

Fopayay no wascdoit

ii, noayuum

i

| filtyr gz yn) = n)| <

D(\m =+ ly2 =Tl + -+ [y *inl)
Cacdosamenvno, oce ynwyun fi(t,y1. Y2, - ., yn) ydosaemeopsiom ycao-
oo Tunuuya (2.36) ¢ nocmosnnoti L =

HICnoiays 5T0 3aNCIAIIC, ACTKO HPHBCCTIE HPINCD CHCTNb, VOB Ie-
‘tBopsioiet ycaosusn reopest 2.3.1 1 2.3.2.

Mpumep 2.3.1. Jas cucmean

;
0 = tsinin(0) 4 (0) + 2D
Bl0) = Byt + cos(n 1) + 1:(0)

Gunoanenw yeaosus meopest 2.3.1 u 2.5.2, u pewenue sadavu Kown das
amoit cucmentwt cyueemeyem u eduncmeenno na aroGos ompeswe [a,b].

2.3.4. Bagaua Komm s audbdepenuansioro ypasienms n-ro
nopsAKA Ha BeeM OTpeske

Pacemorpi BHOE Y n-ro no-
psKa, THOCHTE/ILHO CTapiieit i

y(t) = F(t.y(t).y' (0). 4" (). -...y" (), t € [ab], (2.42)
rae bynkms F(6yy,y2.....yn) 3amana, a y(t) — nemssecrnas uckomas
ynks.

Pacesorpin sty y(f) nauasbiiie yeois

KO 12 11EKOTOPOM MAJION OTPe3Ke, 1t 663 A0UO/IINTEbUbLX IPe IO I

ypasienns (2.14).
TIpiBe s COOTBETCIBYIONIE HPIMEpBL.
Npumep 2.2.4. Mepenuuies ypacuenue (2.52) us npusiepa 2.2.3 6 cude

W)~

Hs cucmentw (2.3) dan ducrpuscunanmuoi wpusoit

Py =
32 =0

0, romopan a6axemen ocofuse pewenuest.

v=

nazodust Gynruwo y(t) =
Mpumep 2.2.5. Paccuompua ypasnenue

W)~y =0.

Hs cucment (2.3) das ducrpusunanmuoi xpusoit

nazodus Gynrywo y(t) = 0, romopas seasemcs pewenues uczodnozo
ypanenus. Jas nposepru mozo, Gydem au naitdennoe pewenue ocoboiat,
uczodnoe y u naides dsa pewenui

n(t) =crexp{t}.  y2(t) = cxexp{~t}.
Hu odna us KpUGHE Smuz ceselicme pewenuil ne xacaemes
unmezpaavnoit xpusois pewenus y(t) = 0 nu 6 oduod mowe. Cacdosa-

by f(t, y) Gosee CILIBHBL PESYILTAT N0 ITH HBO3-
Moo, Kotetno, 10106mie npobiensi coxpansmores i s sazam Koun
U1 HOPMAJTBHOIE CHCTENb, TIOCKOBKY 3azata Komm s oaoro ypasie-
I SBETCS €€ MACTHbIM Cy Taen. OUIAKO B TOM naparpace Mbi cenaen
rakite npeonOKeIs oTHOCHTE IO hynKI fk (£, Y1, .. Yn) KOTOpBIC
HOSBOIAT JOKA3ATE TEODEMY CYINIECTBOBAINIS DIICHIIsI 1A BCeM OTPE3Ke.
Tlokanbmas Teopeya cymectposams pemens 3atam Koum (2.34), (2.35)
anasorias Toii, KoTopas Gbita Aokasana b naparpace 2.1.5, Gyer 1oka-
saita n03Ke B naparpacde 2.4

Teopema 2.3.2. Ilycmo t_ﬁym:u,ml it ,,, w
onpedeaenn u wenpepueie npu t € 12
meopstom yeaoswo Tunuwua (2.36) ¢ oot u mos e voncmanmon L.

Tozda cywecmeyom dynxuyun Y1 (), y2(t).. ... ya(t), s6amowuecs pe-
wenuest sadavu Kouru (2.34). (2.35) na sces ompesre [a,b).

Jowasameavcmeo. Pacexorpust na orpeake [a,b] cicrenmy miurerpaibibix
ypaBiemii ornocHTeLIO Hem3BecTILIX hymKui y; (1)

Yu(7))dr.

=i+ [ HEn@nt

Tlokaen, 410 ecaut dyukwnt (1), .., Ja(l) nenpepuipib na orpeske
[a.b] 1 yon: cuerese mTerpabibIx (2:39). 10 omu
ssores pemerniest sazaun Ko (2.34), (2.35) na orpeake [a,b].

Jleficrsuresiio, nonoxus s (2.39) t = to, noayumm, uro §;(t) yionie-
Twopser yeaosusn (2.35). Tudpepermpys (2.39) no £, yGes1aencs 5 Tou,
(2.34).

meavno, pewenue y(t) = 0 ne ocofun dan

ero nowieno Toxy cratio-
BiTCS HHEHHBIM OTHOCHTIBHO CTapmell MPOH3BOLHON, I B HeM pdex-
THBIO NDOISBONTCS 3AMEHA HCKOMOF by KL,

Ypasueme puta y = f(£.y).

¥ SKBHBAJCNTIO CHCTeMe ABYX ypabiemiii
F(t.p) dy=pdt.
I3 nepsoro ypasierm dy. woc

crbi0 chopast Tieproro Anddepernmata:

= D)y ),
ot

Toctesmee pasenctso 3azaer auddepenmaibioe ypasienie 1epsoro 1o-

DAIKA B CHMMETPUHHOM B OTHOCHTEABHO TIepesentbix £, p. Ec:u ya10ch

HaiiTH nApAMETpIecKoe pemerie 3Toro ypasiers £ = (7. c), p = (7, c),

0 I PEIICHI HCXOUNONO YPABIICHII CYUIECTBYCT 1 IApANICTIMCCKON BIte

Mpumep 2.2.6. Paccawompuse ypasnenue (2.17). Cucmea (2.33) das
Juexpusunanmnoii kpusoi
PP = (t+y)p+ty=0.
p—t—y=0
daem Gynryuro y(t) = t, xomopas ne seasemes pewenues (2.17). Caedo-
6ameabHo, 0coT pewen il PACCMAMPUGAEMOE YPAGHENUE HE UMEEM.

2.3. Bagaua Komm 1isi HOpMaJIbHON CHCTEMBI
0ObIKHOBEHHBIX audd JIbHBIX Y
M ypaBHEHHsl 11-TO MOPSIKA HA BCEM OTPe3Ke

B 510M PA3ACIIC MBI JI0KAKEM TCOPEMbI u

o
Takin 0GPAzoN, 15l IOKA3ATEILCTEA TCOPEMbI JOCTATOUHO J0KAATE,
uro cymectnyior dynkimn §;(f) nenpepwisnsie na orpeske [a,b]. yionie-
TBOPAIOILIE CHCTEME HETerPAIbHbLIX ypasternii (2.39).
Jlokazen cymecrsosanie Taxix dyuxunii §;(f), nenoassys merox no-
caeoBaTebupIx npuGmLKeniii. Paccyorpuy nocaeaosaresnocTn dynk-
it y§ (£), ¥ (2). ... Yk (1), k = 0,1.2.... rakux, uro

'
v = yoi + /!,(t TAGRZ{ON AT, (1) = yor,  (2.40)

i=12,...,n t€ |abl. Tokaxem, aro sce y¥(t) onpeaenens u nenpepbis-
1t a orpesxe [a,b).

Jlas y(t) 510 sepro. Tpenonozini, uro 510 Bepro s yf" (1) i noka-
ke, 4T0 510 Bepmo st " (t). Tak kax vee dynkum f;(t.y1. 4. )

it pemenntst 3atavti Kot 1U1st HOPMATLION CHCTeMBI ODBKHOBCHITbIX At
eperaLILX ypaBenil i YPABHeHIIs 1-r0 NOPSAKA Ha

“Yn
npn £ € [a,b], (y1, 2. -+ yn) € R", 10 13 (2.40) careayer, wro
" (¢) onpeaeaenst 1 nenpepsBi Ha [a, bl.

°] B
=¢(re) y=flp(r.0).¥(rc). orpeake. Hepes ¥
Ypasuene viza t = f(y.y') Be max - 7|
£, SKBHBAJICHTIIO CHCTeMe 2-X ypaBHeHuii 2.3.1. Hocranoexa saga-a Koms s mopuamsof cacremsr 1B | f firyor- vz, - You)dr |-
= f(y.p), dy=pdt. - ;'1“3‘:2‘3)_\1"(“"" filtyryo..... Yn)i=1,2,..., 7 OlPeeIIeHbI 1 Henpe- Moaen, w110 s neex i = 1.2, . nik=0,1,... ua orpeske fa,b]
I3 ueporo ypasiers dt, tefabl, (yye....yn) €R" CHPABCLTIER OHenit
b0 hopabi nepsoro mdiepenimaa: Tpebyercs onpeaeants dyukw yy (£), y2(t). - .. . yn(t), anasommecs peme- K41 (p k(0 < B(nL L |t —to]® 041
ofwr) . Ofw.p), dy HHAMI HOPMATLHON cHCTEMbE : P ua orpeske [0~ (O] < B(L)* == @41
dt= Tdy+ po = a,b)
i) = fit.y(0).000)...un(), Tipu k = 0 310 nepno, Tax kax
Tocnegaee aspaer IBHOE YD 1epBoro 1o- y(t) = falt.yn(t).p(0). (1) (2.31)
PSAKA B CHMMETPHMHOM BILIe OTHOCHTE/IBHO IepeMenibix y,p. Ecu yia-
loch maiTi napaveTpiIeckoe pemenme SToro ypasnemia y — (r,c 0) Fult 1 (0),32(0). - un(0). WA (D) — 120)] = / (Y0902~ yom)dr| < B.
p=(7,€). TO 1 pemeIIe HCXOANOTO YPABIHEIIST CYIIECTRYET B IAPAMTPII- | 1t y:1051eTBOpAIONIIE NAUATHIAL YCAOBIAN o
“teckon Bite
y=g(rc), t=f(p(r,0).v(r.c)). yi(to) = vor.  v2(to) = yo2s Yn(t0) = Yons (2.35) |Tyers nepasencreo (2.41) cnpaseamuso st k = m — 1. Tlokaskex, 410 o110
Vpasuenue suga F(f,y,y') = 0 5kBusajtento cucrese 2-x yp e to — Touka orpeska [a.b]. & Yor. Yoz - .. Yon | BBImOMNERO A5t k = m. 13 (2.40) mueen

F(t,y.p) =0, dy=pdt.

O

nepeoro yp UTO OHO 32/1€T IIAIKYIO

— 3aJlaNHbIe BeleCTBeHIbIe YncIa. DTa 3a1a4a nassiBaercs 3agadeii Ko
I gl ¢ HATATHHBIN YCIOBIEM AUTA HOPMATBROf crcTeb! e

peruabibIx ypasieniii (2.34).

1eCKII € HOMOIIBIO
anbbeperninpyesiex w7 0. ¥ (o). P o)

t

T(wv), y

Y(u,v), p=Pluv).
Bocroassopaputich nusapuaitioctsio hopysi nepsoro uddepernua
wormcases dy, df n noayuacs AndgepenuabIyIo CBa3L MeAY 1apa-
Merpaxit (u,v), KOTOPAsi BLLACISCT W3 BCEX TOMEK HOBEPXIOCTIE HMEHIO
liITerpabitiie Kpibbie:

L) (0T(w),
aw T\ T

Y (uv)
ou

AT (u,v) | §
+ = ,)P(u.w).

Toayuaest andepeliuiiaibiioe ypasieltiie 1PBOo NOPSAKA B CHMMETPIIt-
HOM BiLe OTHOCHTE:LIO Nepexenibix u,v. Ecan yiatocs nalirn napaser-
pittieckoe pewweriie 310ro ypastienust u = (7, ¢), v = ¥(7,¢), 10 1 pewenue
lexooro cymectyer b e

o), (T, 0)).

t=T(p(rc

y=Y(p(r¢

2.2.4. Ocobrie
nepBoro mopsKa

Onpenenenve 2.2.2. Oynruusn y = £(1) naswoaemes ocobust pewsenis-
e duhdiepenyuaviozo ypasnenun

F(t,y(t).y'(t) =0
na ompesxe [ty ts], ecau y = &(t) a6aremces pewenues ypasnenus na smos
ompesxe 6 camcae onpedeaenuz 2.2.1, u wepes Kavcdyo mowwy coomeem-
cmeyoueis unmezpivnoil xpusoi
T={(ty): y=¢£@).

npoodum dpyzoc Pewente HMOZ0 YPAGNEHUS ¢ TIEA HCE CLMMM NAKAONON
Kacameavnoi, 1o omauvaiouieecs om Jano20 peulenus 6 cxoav y20do Ma-
.10it oxpecmuocmu movxu.

€[t to]}

o 2.3.1. Gyocyun y1(),12(0), -, yu(t) nasweaomea pe-
wenues sadavu Kowu (2.34), (2.35) na ompeawe a,b], ecau:

1. ¢l/nnu,uu lt) menpepriono dupdepergupyesen wa ot i =

2. y/(t) = filt.yr (1), 2(8), -,

3. ilto)

yn(t), t € [a.b), i=1,2,

Yoi, i=1,2,..., n.

Onpepenenne  2.3.2. Gywruus f(t.y1.us. ...
yeaosuro Junusuua no Yy, Ys, - - Un,
Hax L >0, «mo

a) ydosaemeopaem
ecau natidemea maxaz noaooicumey-

|f(t g1 y2. - yn) — f(E 51,52 i)l <
SL(lyx =Gl + ly2 = ol + -+ ya —
vt € [a.b], Y(yi,y2.-- yn) U1y

nl):
n) € R™.

(2.36)

2.3.2. Teopema ezuncrpennoct pemenis sazaun Koun
%5 HOpMABHOI CHETeMbI

Tokazent exmncrsennocts pemens 3atan Ko (2.34), (2.35) aus
HOPMAILIOI cuCTeMbI 06 P

Teopema 2.3.1. Ilyemu dymnuuu fi(t.ys.yor- - ), b = 1,2,
onpedeaenn u nenpepwenn. npu t € [a,b], yn) ER" u yz)mme
meopaiom yeaosuro Junuuya (2.36) ¢ 0dnoit u moii xce xouemanmoti L.

Tozda, ecau dpymrvguu yy(1), y2(1)s - yn(t) u G1(0), Ga(t)s - - n(t) 56~
asomes pewenussu sadanu Koun (2.34), (2.35) na ompeane [a,bl, mo

yilt) = Gi(t) dant € b, i=1,2,....n.
Howasameavcmeo. Tax xax ymsuutn y (£), yo (1) . .. yn(t) — pemenst sa-
e Ko (2.34), (2.35), 0

(1) = fi(t.y1(),92(). .. yn(1) L E [a.b], pito) =yoi i=12,....7)

5" (8) — " ()] <

/\f(rv ).

W (7))

=iy @) T @)y ()| <

1

<[/

9" (7) = " () + [ () — ' (7)

+.

() - yl!"‘(T)\)dT .

Henoiays npenofoselie iy KIL, 01y it

—tg|m !

0ol < | [ B Tl

o

dr| < Byl

Cateztopareanio, nepaserctso (2.41) A0Kazao 1o mayKwm.
Paccxorpmy na otpesxe [a, b dymmmonaiie prt

WO+ Y e -
o

U3 (2.41)caeayer, uto ma orpeake [a, b] cupaseamsi ot

u"(®),

Y
W0 - o) < B L0
VeuTsisas 97m onere n nenoms3ys npusrax Befiepmrpaces, norynt, o
by IIORATBING DS CXOAFTCH PABNOMEPRO Ha oTpeske [a, . Crenoss-
TeJIbHO, 110C1EI0BATEILHOCTH HENPEPLIBHBIX Ha oTpeske [a, b] dymnximii

-
20+ 30 6 (0~

=0

w) 12,

(1)

y(ta) = yoo. ¥'(ta) = yor. ¥ (t0) = o2, ... ¥ "V(ta) = you-1.  (2.43)
e to ameno na orpeske [a. b, a Yoo, .. Yon—1
azaumbie mea.
Bazxaueii Komn nm 3azaueii ¢ 3 s
woro o ypaiei n-ro nopsKa, otio-

CHTCIIBbHO CTapIICi IPON3BOION, HA3LIBACTCA JajAtA OTbiCKANIA YKL
y(t). yaoaeruopsiouedi ypasienmo (2.42) n nasaibibiv yeropisay (2.43).
Onpepenenne 2.3.3. Oyuryus y(t) nasweacmes peuenuest sadavu Ko-
w (2.42). (2.43) wa ompeswe [a,b), ccau y(t) soasemes n pas nenpepwono
i ma [a,b] Gymuens, y(t)
(2.42) u navasvnms yeaosusm (2.43).

JIoKazKeM Teopeny CYIICCTBOBAIIIS 1 ¢/IICTBEIIOCTH PCMICIHF 3N
Kounr (2.42), (2.

Teopema 2.3.3. nyl mo Gynwuus F(ty1,ya, ... yn) onpedeacna u
nenpeprona npu t € [a,b], (U1, Y- Un) € R u ydosaemeopsem ycao-
w0 Jlunwuya ¢ koncmanmoti Ly > 0, mo ecmo

)< Ly Y by = il

)y @) € R,

IF(ty1. 2. Yn) = F(t.0h. 02 Un (2.44)

vt e [ab], Y(y.y2,...

Tozda cyuseemayem cduncmeennas Gynxyus y(t), acasiouasca pewenuest
sadavwu Kowu (2.42), (2.43) na ompesre [a,b].
Jowasameavemeo. Tokaxen piataie euncrseniocrs pemems. ycrs
yuast y(t) sasieres pemernen 3azan Kown (2.42), (243) na orpeske
[a.b]. Buesen dyuunn

n(t) =v®). wO)=y'®. w®=y"0). yn(t) =

Tax kax hynins y(t) anaserca pemenes 3azasm Ko (2.42), (2.43) na
orpeake [a,b], 1o dynkwnn (1), i = 1,2,....n apisiorcs pewenies 3aa-

Sm0(0).

i Kown st ii cucrexbr
ypabuenii
ui(t) ya(t),
() ys(t),
(2.45)
Ypat) = wa(®),
() = Ft.y(t).p().....0
© HAMAIBHBIMI YCI0BISNIT
yi(to) = yoi—1, . (2.46)

Cucrena (2.45) sipiseTcss SaCTHbIN ClySaeM HOPMAIbHON cieTenbl (2.34) ¢
bynximsm

+Yn)
+Un)

filtyiopo.-oe
Tultyryz,--

[
F(t,y1,92

i yukwmm onpeseens: u nenpepoisust upn t € [a.b], (Y1.y2.....yn) €
R" 1 yaosersopsior yeaosmo Jumuma (2.36) ¢ oot 1 tofi xe Koncrar-
“Toit
L=max{1,L}.

Tostony sazaua (2.45), (2.46) yaomersopser yciosisn Teopestst 2.3.1 0
cammerpernocrn pemeni sajasn Ko i nopmanbioit cucrens. Ciie-
sovatepio, pemere sanan Koun (2.45), (2.46) exmmcrsenio, a suamir
11 pemene saxasm Koun (2.42), (2.43) raxse eumcrseno.

(oKazkent cymecrpoparie pemers pemenns Komn (2.42), (2.43). Pac-
cxorp sazatty Kounn (2.45), (2.46). JLust niee pbimoiienst yeiopis Teo-
penibi 2.3.2 cymecrsopanus pemeris i orpeske [a,b). To ecrs cymectny-
101 nenpeprizio andpdepenuupyensie na orpeske [a, b] dymnxum y;(t), yio-
sacrsopsionue (2.45), (2.46). O6osnaumns yi (t) wepes y(t), noaywm, wro

y(t) avaserca n pas it na [a,b] & 3
YD) = yilt), i = 1.2.....n u y(t) yaosrersopser (2.42), (2.43). Cae-
sovareapio y(t) swaserca pemeren Komn (2.42), (2.43). Teopena 2.3.3
JAokaana. o

2.3.5. 3agaua Komm ansi cicrembr smmefinbix oBBIKHOBEHHBIX
Mudbdepenuanbunx ypasiennii n-ro nopsaxa

Paccyorpin 1 orpesie [a, b] cicresty amelinbix ofwnopenbix id-
depenmuaLIbIx ypasnenii n-ro nopsKa

ut)y = uu(t)m(t)+uu(l)yz(t)+---+run(t)1/n(')+fn(f)~
Vlt) = an(Op(t) +an®ys(t) + -+ az(Oya(t) + Jo(0), (2.47)
V) = a0+ anOpa(t) + -+ annOa(t) + Ful0),
ae agj(t). fi(t),i.j = 1.2,....n — 3azaunbic nenpepuisibie 1 orpeske [a, b]
ynximm.

Tyers 3a1an0 HaaIbIOE yetoBHe

yito) = yoi, (2.48)
JI0KazKeM TeOpeNY CYIIECTBOBAIIIS 1 €MICTEHNOCTH PEIIeIHs 3a1a i
Komu (2.47), (2.48).

Teopema 2.3.4. Iyemo dynnyuu a;5(t) , Ji(t) nenpepwenn na ompeare
[a.b], i.5 = 1,2,...,n. Toeda cyuecmeyem cduncmoennwis naGop dynmyuii
(1) y2(0). .. .ya(t), sGasmousuiics pewsenues sadawu Kouru (2.47), (2.48)
na ompeane [a,b).

Jorasameanemeo. Cuctesa (2.47) ABIACTCH MACTHBIN CYIACM CHCTOB
(2.34) ¢ dynxumm

Sty ) = anOpi+aiOya+ - FaimOya+fi0), i

eJlennt u nenpepisus npu ¢ € [a, b,
pio Jnua (2.36) ¢ nocro-

S yunt fi( g1, ya. - Yn)
(Y1.92. - yn) € R™ 11 y1omeTnOpSIOT yCI
ANHON

max  max |a;(t)].
1<ij<n tefab] (0]
Cueaoparenio, s sazar Kounn (2.47), (2.48) peuoamenst yerosus teo-
pext 2.3.1 1 2.3.2, 1t oua meer euNCTBENIOE pewenue 1 oTpeske [a,b].
Teopesa 2.3.4 soxasaia. [a]




2.3.6. Bazaua Ko A1 Auiefiioro oBLIKHOBENHOro
AudyepeniaiLioro ypasies 1-ro nopska

JIOKaHex TEOpesy CYECTEOBAIIS 1 CUICTHCIIOCTII Peieiis Saacin
Kot 1 ¥p
ro nopsitka

ao(t)y ™ (1) + ar )y "I () +---

n-

+an-1 () (t) + an(t)y(t) = f(2), (2.49)

e ai(t), i = 0,1,2,....m, (1) - sasammic nenpepusubie 1a [a.b] dynk-
wn, npiient ao(t) # 0 ua [a,b).

Pacemorpiyt st ynkiun y(f) nasaasiie yeionns s touke fo € [a,b)

¥ (to) = yoi, (2.50)

Teopema 2.3.5. [Tycmy diynnyuu a;(t), f(t) nenpepwor wa [a,b), i =

1,2.....n, ao(t) # 0 na [a, ). Toeda cywecmeyem eduncmeennas dynryun
Y(t), a6anouanca pewenues sadau Ko (2.49), (2.50) na ompeare [a,b).

i=0,1,..., n—1

Jowasameanemeo. Vpasnenite (2.49) ABIACTC MACTHLIN CIyTACN YPaBHe-
st (2.42) ¢ chynxuneit

f(t)
ao(t)
Ira dymkmsa F(t v

_an(t) —1(t) ai(t)
ao(t) ao(t) ao(t)
..Yn) Onpesesena u nenpepbisua npu t € [a.b).
yoersopsier yeiosmo Jummma (2.44) ¢ nocro-

Flt.y.y2..... Yn) = o Y2 — “Yn-

Ly = max

1Si<

ai(t
max (=2
tefa.b) | aolt
Caeosarensio, s saxaun Komn (2.49). (2.50) sbimomens: yeosus Teo-
peatbi 2.3.3 1t ee peimennie cyliecTsyer 1 eauncrseno na orpeske [a.b]. Teo-
pena 2.3.5 jokazana.

2.4. Bagaua Kowmmn st HOpMaJIbHON CHCTEMbI
(nokanbHas Teopema)

Tyers dynxumt fi(t, 1. o ). = 1.2,....n Onpexeseibi it nenpe-
PBIBHBI B 72 + 1-MepHOM napasiiesenmesie
Mooy ={(t.yn v -tn) : Jt—to| ST, |yi—yoil <A, i=12....n}.

Pacesorpin saay Koun st nopsaibiiofi ccres adxpepernmabibix
ypasuenii

u() = Altn@).p)..... yn(t)).
wt) = fltn®).p)..... yn(t)), (251)
(O = O30, (1)
T g a—
ni(to) =yor,  v2(to) = yo2, Yn(to) = yon, (2:52)

TA€ Yo1.Yo2:- - Yon

Onpeaenenve 2.4.1. Dyucyuu yi (1), ya(t).
wenuese 2adavu Kown (2.51), (2.52) na ompeax
ecau:

3ajamHble WICIA.

Un(t) Haswearomes pe-
[(u +hto+h, h<T,

1. dyryuu yi(t) enpepueno dugiepenyupyess na [to — h.to + ), i =
1.2,

2. (ty(t),y2(t), ..
3 yi(t) = filt,ya(8),32(t), - yn(t)), VE € [to—hoto+h], i =1,2,.

22, n.

n(t)) € Mg, VE € [to — hoto + R

4- yilto) = yoi, 1

Omnverin, 70 B oTmrIe OT 2.3.1, aauoe
AT YCII0BHe NPHIALICKHIOCTI HITErPAIbHON KPHBOH napaLies
1y TL,1. nockoibiy Tobko b 11,4 1 onpeaesenst dynxuwu fi(f,yy

Onpepenenne 2.4.2. Oyisuus [ (t.yy.ys.
napaaneaenunede 1,41 yerosuro Junuua no y;
ca wonemanma L > 0 maxas, wmo

Yn) ydosacmeopaem &
2+« Y, €Cau natidem-

|ty 1o, )= f(t. 51,32 )l <
<Ly =3l +ly2 = ol + - + g —
V(ty1:Y2.- - Yn)s (GG T2e - Tn) € Ty (2.53)

Tlepeiiien K JAOKABATEILCTEY CYIECTBOBAINS 1 CUNCTBORIOCTH Deilie-
st sagasn Kot (2.51), (2.52) 15 HOPMATLON CHETEMbI OGLKHOBEIIbIX
uicpdpepenuainibix ypasuenuit. Mut 10Kaskex Teopenty cyliecTroBans e

1a eext nexonon orpese [fg — T tg + T, & ua uekoropos, BooSiue roso-
psi, Menpuet. TI09ToMY 9Ta TeopeMa HA3LIBACTCS JIOKAILHOI Teopeoi cy-
IuecTBopauIs 1t euncTBennocTH pemenis 3atam Ko st nopyatsofi
pr—

Teopema 2.4.1. Ilycmo dypwuyu fi(tyi. ... ya). i = 1.2,
u 61,1, 6Tls, yeroowo un-
wuya (2.53) u
ety v2e o yn) S M. ¥t g1 ve,. €My,

Toeda cyueemoyem cduncmoenamic nabop dynwuuit yy (2), ya(t)
swasouuiics. pewenues sadawu Kouw (2.51), (2.52) na ompesxe

[to—h.to+h]. h=min {T. 'TAI} .

Jloxasameavcmeo. Exmncrsennocts pemenis sazam Komn joxasmsaer-
st anasorIHO JoKasaTenbersy Teopebi 2.3.1. [lokaxen cymectsopanie
pemerisi. Paceyorpin na orpeske [tg — h. to + h] cucremy mnrerpaibupix
ypaBHenii oTHOCHTEALHO HewBecTHbX byHKIu ; ()

¢
y.(:):y.,,+//,(f.y.(r).m(r) ..... ya(P))dr, i=12....n.

io

(2:54)

Tlokaset, 4ro, ec:i dynkuun 7y (£), fa(t), - - -, G (£) nenpepbisib na o1pes-
ke [to — h.to + h]. yaoBaerBopsior Hepasencrpan

<A, telto-hto+h), i

[5i(t) = yoil (2.55)

It cuCTeMe uHTerpabiBX ypapienii (2.54), T a1 dymkwm smasorcs
pemerniten sazat Komu (2.51), (2.52) na orpeske [to — h,to + h].
Jleficrpurensiio, 113 nepasercrs (2.55) cieayer, 1to

(3 (1),

Tosoane w (2.54) ¢ noaysny, w0 §i(f) yaomteTBOpsCT ¥
(2:52). Mdcbepentuapyn (2.54) 10 £, yGestaenc 1 ros, 10

n(0)) € My mpu £ € [t — Dt + B

A0BMSN

TIpu k = 0 910 BepHo, TaK Kax

[ (t) = w(0)] /\!.(f B(0).98(7). - un(7))ldr| < Mh < A

io

Tlyers nepanencrso (2.58) cnpasemo 4 k = m — 1. Tokakes, 110 o110
Bmoaneno s k = m:

"0 — " ()] <

/\!.(T V) ()i (7)) =

o

B ) O, ()| <

<

‘
/ (M‘(f) wN O+ ) — T )+

o

Sl ) = 2w e

Henossays npenoioKetie My KIL, myeext

," ™

Lir| < A@pym =tol”

W)~ )| < / Ayl

o

l)‘

Citeaonarensio, nepaseictso (2.58) A0ka3ano no wayKiL.
Pacexorpinyt na orpeske [fo — h. to + h] dyukwonambibie psus

WO+ Y GO -y, i
o

3 (2.58) caeayer, uro ua orpeske [fo — h. to + h] cnpaseamisi omerkit

[y () — g ()] m=0.1....
VuuThiBas STH ONENKH, HOJYWIM, UTO YNKINOUATLILIE DAL CXOLITCH
pasuomepuo na orpeske [to — h.to + h]. Caeaosarensio, nociesosareso-
crin enpepuibix by kit

< A(nL)"’%

k-1
O =920+ 3 @O - u ), i=12n

=0

CxoasTest panioepio na otpeke [fo— b, to-+h] K nenpepuiviin by
7i(1). Tepexoast K npezeiy npu k — oc 1 nepaencruax (2.57), 1o.
wro dynkimt ;(f) yaopaeTsopsior nepaencray (2.55).

Tepexoast k upeae:y npi & dopayax (2.56), noaysun, wro dymumms
(1) sp1su0TCs pelmene cuCTeLL ITerpaLILIX ypasnen (2.54), a siua-
w1t sazaum (2.51), (2.52). Teopesta soxasana.

KISIM
1y,

naBsa 3

O6was Teopusi INHERHbIX
06bikHOBeHHbIX AndcbepeHymnanbHbIX
ypaBHeHu

et camicrnenmoe pementie v(f). Torta Py
y(t) = u(t) + iv(t) smasieres pewenent sasaun Koun (3.3), (3.6) na orpes-
ke [a.b). Exmersennocrs pemena sazam Ko (3.3), (3.6) ceayer w3
eumiersenmoct pemeniz 3aat Kot (3.4), (3.7) n (3.5), (3.8). Teopena
3.1.1 nokasana.

Creacreve 3.1.1. Ecau dynsuun [(t) 6 ypasnenuu (3.3) detiemeu-
meavna (mo ccm h(t) = 0) u navaavnme dannme 6 (3.6) detiemeumeavn
(mo ecmo vo = 0, m = n—1), mo sadana Kouru (3.5), (.6) use-
em moavwo deticmeumeavnoe pewenue.

Oupeae:I KOMILICKCHO3NANIOE petietiie MCHIol CHCTeAbLI 0BLIKIIo-
b n-ro nopsaka. Pa

peste [a, b] encresy mmefinbix oSbikuoperix uidpdepenuabibx ypas-

Hemuii n-ro nopsKa

BEHIBIX 1a or-

(1) an(Oya(t) + ara(Oy2(t) + -+ + arn(Oyn(t) + fi (1),
%O = @n®)+ 0RO+ +onn@ + LO. g4
Yn®) = am@ui(t) + ana(O)a(t) + - + ann()yn(t) + fult),

e ynkwm nu(l)f seticrmreasi, a fi () =
nosnai, k, j n.
o 3 1.2. K

9ic(t) + i (1) — konmurexc-

Gewmop dyrmyun
(1) = (ua() + iva(6), ua(t) + iva (). .. un(t) + iva(t)

nasweaemea pewenues cucmennt (3.9), ecau ug(t), vi(t) nenpepweno dug-

X U
wy(t) = an()ur(t) +ara(tus(t) + -+ arn(tua () + g1 (1),
w1 = anOu(t) +an®uat) +--+amOualt) +920). (44
w,(t) = am(Our(t) + an2(uz(t) + - + ann(O)un(t) + gn(t),
vi(t) = an(®ui(t) +ar(t)va(t) + -+ arn(t)on(t) + ha(8).
vi(t) an(ni() + an(t)va(t) + -+ +azu(Ovalt) + ha(t). 3 1)
() an(t)or(t) + an2(t)v2(t) + - + ann(t)vn(t) + hn(t)
das t € [a,b].

Tyers 3agaio nasabioe yeiomie

yi(to) = Yo = uok + ivok, (3.12)
e Uk, vok — AeficTpuTenbibie uncaa, k=12,
JIOKAZKEM TEODEMY CYIIECTBOBANIS H €MHCTEEHHOCTH PEMeHI SATAI
Koun (3.9), (3.12).
Teopema 3 1.2, nwmh (1), gilt), hi(t) nenpepwen na ompesve
[a.b], k.j = . Tozda cywecmeyem eduncmeennan cexmop dyn-
wun §(t), acamowanca pewenues sadawu Koww (3.9), (3.12) na ompesre
a.b].

L.

Jorazameancmeo. Pacesorpm 3agary Komm s cneresst (3.10) ¢ na-
LI YCTOBIeN

(313

uk(to) = uok,

Tlo reopeste 2.3.4 13 naparpada 2.3.5 3axava Koun (3.10), (3.13) useer
cauncrnenioe peuene (uy (1), us(t). .., (1))

Anasorino 3aata Ko s cicrest (3.11) ¢ Hatasibibit yeioni-
s

vi(to) = vo. (3.14)

et exumersermoe pementie (v (f), v

Dynkist y(f) ABIACICH PELICHHEN OAIOPOAIONO ypat-
Hewis KAK Jnmelias KoMGHALIs pemenit 4y, (1) 00po/oro ypaniens
€ noCTosibIN KoSDUIIeNTAMI B CILTY TeopeAbi Ocraziocn y6e-
JUITBCS B BBIIOJIHEHIH HAMATBHBIX YCIOBHI:

¥9to) = 3y o)™ = o ook = ok, k=0.1,.

m=0
o
3.3. JIuneiinasi 3aBUCUMOCTDb CKaJISIPHBIX (DYHKIMIT 1
onpesenurens Bponckoro
3.3.1.
bynkipmii
B 1o naparpade pacesarpusaiores by
i
ei(t). e2(t), Pm(t);
onpeaesenbie 1ma otpesie [a, b] 1 IpHmTIMAONIE KOMILCKCHHe AT,
Hukakast cpsisb ¢ Vi Hoka. e
npenoaraorcs.
Onpenenenve 3.3.1. Cransprue Gymuun o1 (). @2(t). ... () Ha-

sweatomen auneiino sasucusma na ompeswe a, b, ccau naidymes marue

Komnaencuvie Konemanmo cx € C, k = 1

m, 3 le| > 0, wmo cnpa-
&

Gedauso pasencmeo

c1p1(t) + c20a(t) + -+ + cmpm(t) vt € [a,b]. (3.17)

Ecau owce moavio daz natopa
ronemanm ¢ = 0, k = <on, mo craanpe dynruun o), pa(t),
<+ Pm(t) nazveaomes auneino nesasucuama na ompeare [a,b).

(3. 17)

Bamesianne 3.3.1. /13 onpedeacrun cacdyem, mo. ecau o o1 (1)
. mo npu uz auneinoii

u nesa-

anavenus no-

cmosmnn o, k=1,2.....m.

Mpumep 3.3.1. Paccyompunt na ompeane [a.b] dynmun

ait) =1 ea(t) = £t

Ecau 0 < a < b, mo na paccmampusaesos ompesse @1(t) =
oy auneiino sasucus na a,b).
a < 0 < b, mo. nososcus t = d = minfla.b} ut = —d
& pasencmee cyp1(1) + capa(t) = 0, noaywun cucmemy cyd® + cpd®
eyd® — cad® = 0, us xomopot caedyem, wmo ¢y = c3 = 0, a snasum ; (
3w po(t) = £2]t| auneiino nesasucusw na [a,b).

Ecau ace

3ameuanve 3.3.2. Ipunicp 9.9.1 novasweaem, «mo auncinas sacucu-
Mocm u nesasucusocmy cucmentst ynyuil 6 obujes cayuae sacucum om
M020, 14 KaKoM ompesKe paccuampusacmes Ima cucmena.

o 3.3.2. Onped cucmenw Gynruui
21(0), @2(t), .-, @m(t), cocmosueit us (m — 1) pas nenpepweno duge-
penuupyestr na ompeare [a,b] Gyrmyuis, nazweaemes sacucsuguii om ne-
pesennoi t € [a.b] onp

@1(t) #a(t) om(t)

N #A(t) v':(tJ vm(tJ
Wlprs..-s Pm](t) = det .

A0 A0 L

Heofxoaumioe ycione mefinofi 3amucmyoctin ckaspibix by

anaunas sexrop dynKis

F(t) = (ua(t) + iv2 (), ua(t) + iv2(t) - . un(t) + iva(t)) T

Gyzter pemenmen 3azarm Ko (3.9), (3.12) na orpese [a,b]. Exunersen-
nocts pemerntst sazarm Koun (3.9), (3.12) caeayer 3 exumncrsenocrn pe-
wennit 3axan Ko (3.10), (3.13) u (3.11), (3.14). Teopema 3.1.2 jokaza-
a. o

Creacrave 3.1.2. Ecau dyrouuu fi(t) 6 cucmeae (3.9)

Teopena.

Teopema 3.3.1. Ecau cucmesa (m—1) pas nenpepuono dudieperyupy-
eswr na ompeswe [a,b] cxanspuna dyrryuit 91 (), 92(t), .. .. pm(t) s6a5-
emes aunciino sasucuoit na ompesre [a,b), mo onpedeaumens Bponcrozo
MOt CuCTIEA . MONCIECTIGENNO PAGEN HYAI0 HQ ITMON OmpEsKe:

Wier.....oml(t) vt € [a,b].
Joxazameavcmeo. Tax xak dynkmm oy (t) auneiino sapucumpt na [a,b],
TO CYIICCTBYeT HETPHBHATLHbII HAGOD KOHCTAIT C1,Cs,. .., Cy, AT KOTO-

poro na otpeske [a,b] cnpasezvmzo pasencrso (3.17). B sron pasercrse

e (mo ecm hy(t u naaavnwe dannve & (3.12) deiicmeumenvrn
(mo ecmv vo, = 0, k = 1.2,...,n), mo 3adava Koww (3.9), (3.12) useem
moavro deiicmeumeavioe pewene.

3.2. O6wue cpoiicTBa 0 bd JILHOTO
YpaBHeHUus 711-ro nopsjaka
P smunefitioe b0e P n-ro nopsuKka.
ao()y™ (1) + ar (B)y "V (1) + -+ + a1 (09 (8) + an(B)y(t) = f(2) (3.15)

¢ nenpepuimibin A orpeske [a,b] geficrprrennibim KoshdummenTant
ax(t). k= 0,1,....n, ag(t) # 0. t € [a,b] u nenpeprinoii na orpeae [a, b]
i it f(t).

3.1. Kommn. 0
N-TO Nopsi/iKa
M CHCTeMbl JIMHEeHHBIX 0GbIKHOBEHHbBIX

JIbHBIX Yy

JILHOTO Y

Kown at e fab)
sasuaaerest by y(t) Takas, 110 y(t) = u(t) + fo(t), e u(®) u o(t) -
Jelictauresiie dyuns. k by y(t)

Buesen mmefiusiii audibepenmuamisiii oneparop n-ro nopsxa.
(o 3.2.1. Jlunei n-
20 nopadwa nasweaemes onepamop

Ly = ao(t)y™ (1) + ax()y" V() +

Oneparop £ s weex n pas
enbix na orpeske [a,b] dymunit y(t), npiext Ly(t) € Cla,bl. Menomsayn

st a1 (Y1) + an(B)y(t). (3.16)

na ua [a,b], ecan u(t) u v(t) na [a,b]. K
Qymaus y(t) auddepenuupyesa na [a,b], ecxu u(t) u v(t) Auddepenuu-
pyetut na [a, b, npn s1on y/(£) = u/(t) + it/ (). Anatoriumo onpeaeasores
npou3BoAILIe Goilee BHICOKOTO Hopsaka dymkiut y(t).

a10 (3.15) MoxuO 3amucarn B Bie
Ly= (1),

Ecan dynxunn f(f) pasna nyzno na orpeske [a, bl, To ypasnenme (3.15)

t€fab).

KouiLiekenoamasiie pemers aumelinbix ypaniie-
il ¢ geficTBuTebibMI K03 DUIIIENTAMI BOSHIKAIOT TAKKE KK KOM-
ILIeKCHbIe 'ICIA IPH pelmerin aredp: ¥p ¢ -
b kosimenTa.

Npumep 3.1.1. Tpebyemes naiimu peuerue dugidieperyuanenozo ypac-

a ecam cpymkima f(¢) ne pasna mymio 1a oTpesKe

(3.15)
Teopema 3.2.1. Ecau dymnyuu y(0).

[a.b], 0 yp

k=1,2,...,m scasmomes peuse-

5 counlt) , e ci

nusa ypasnenuii Ly, = fi(t), mo dynryu y(t)

o~ soasemen Ly = 1(0).
(1) + 24/ (1) + 5y(t) = (3:1) [ede f(t) = 3 exfult)-

Huges pewenue smozo tmasnemui 6 ﬂude y(t) = p*'. 20e \ - neusecm- -

Haz 6 (3.1) u | e 910l TeOpebI Cletyer 13 anHeiinocTi

0. 9mo ypasnenue umeem dea
—142i A = —1 — 2i. Kax us-
€7 cosy + ie” siny.

conpawan na e, noaywus N2 + ZA +5=
KOMNAEKCHO COMPAINCENHMT NOPHA Ny =
6ECTIHO, €CAU KOMRAEKCHOE “UCAO % = T+ iy, Mo €

ypasners (251
AKINM 0GPA3OM, U1 JOKA3ATE/ILCTEA TEOPEMbI A0CTATOMIO JA0KAATD,
40 cymecrnyior dynkum §;(f) nenpepisubic na orpeake [to — h.to + h],
vioBeTBOpsIoNLIe HepaencTiay (2.55) it ClCTEME HHTErPAILIBIX YpaBie-
i (2.54).
Jlokasken cylecTsopaie Takix bynkuuii 7;(f), nenoassys merox mo-
A sesosareboct byik-

it yf (1), y5 (1), ... yk (). k=0.1,2,...

TAKIX, 4TO

uti( =

.
i+ [ OB
s

WO =y i=12....n

lokaen, 1to Bee y¥(t) onpezesenst i Henpepbisibl Ha otpeske [to—h., to+
h] 1 yaomteTBOpAIOT HEpaBeHCTBY

1E(t) — yoil <A, t€ [to—hoto+h]. (2.57)

Tt 42(t) 510 sepio. Tpeanonoam, o 510 Bepio i y(f) n noxa-

)

Kext, w10 310 Bepio sty (t). Tax xax see by fi(t,y1, v

41, 0 13 (2.56) caeayer, wro () onpezes

B
Henpepbisabl 1a [to — h,to + h). Iokasxewm, uro

[N — vl <A, t€to—hito+h].

S ceayior 3 (2.56). Jeii Jbiio,
.
l () = il < /If.(T.y;"(T).yi"(r).v Sy (7)ldr| <
B
.

< /u.h <Mlt—to| SMh <A, i=12,.. t € [to—h,to+h].

o
“TO 1t TpeoBATOCH A0KA3ATD.

Tokaskes, uto st peex i = L,2,....n u k . na orpeske [fg —

h.to + h] cupasesmser ouenki

IEH10) = 5 (0] < ALy Ll

Cuaede p (3.1) umeem dsa KoMnAEKCHOSHANNNT peue-
cos2t +ie 'sin2t, yo(t) =e 'cos2t —ie 'sin2t. (3.2)
Tlepeitaen K Ko pewens

tidppepeniuaILIoro ypastens n-ro nopska. PaceMoTpiM Ha oTpeske
a,b] ypasuenue

ao(®)y™ () +ar(B)y" V() + 1) 33)

¢ aeiicruuTeabibim a(t) n xo Py
weli f(t) = g(t) + ih(t). rae g(t), h(t) - Aelicrpurersuie dymxum,
ao(t) # 0 na [a,b].

o 3.L1. K yrnuun y(t) = u(t) +iv(t)
nasweaemes pewienues ypasuenus (3.3) na ompeane [a,b], ecau dynnyuu
ult) wo(t) n pas na a5 u
1om ua [a,b] ypasnenuare

a0y (1) +an(Hu(t) =

ao(O)u™ (t) + ay ()u™ (L) + -+
a®r(1) + a0 + -

+ a1 (W' (1) + an(t)u(t) = g(t), (3.4)
+ an_1(t)0'(t) + an(t)o(t) = h(t). (3.5)

cxorpinyt 3aarty Kounm it KoMILIeKCHOSMAMIEL permerntit ypaniie-
1t (3.3). Tpebyercn onpeaeaTs pemenite ypasienist (3.3) Taxoe, 5o

¥ (to) = yom, m=0,1,....n

1 (3.6)

€ Yo — 32/AHIBIE KOMIVICKCHBIC THCIA Yo = Uom + 1U0m. Uoms Vom € R,
a to — nekotopast ukcupoBaimas T0uKa orpeska [a, b).

Tlokaken Teopexty CyULCCTBOBAIINS 1t €AMNCTBONHOCTII POIIeN itz 3atarin
Kount (3.3), (3.6)

Teopema 3.1.1. Ilyemn dynruuu ai(t), k
nenpepwenm ua ompeaxe [a,b], aolt) # 0, t € [a,b.

o Gyryun y(t),

nuea sadanu Koww (3.3), (3.6) na ompeane [a,b]

0,1,...,m, g(t) w h(t)

peute-
Hoxazameancmeo. Paceorpis 3asay Koum s ypasuenus (3.4) ¢ na-
IR

u™(to) = uom, (37

Tlo reopesie 2.3.5 3 naparpada 2.3.6 3a1a%a Ko (3.4), (3.7) meer exumi-
cruemoe pemenie u(t). Anazoriuo 3agaua Koum st ypasmemns (3.5) ¢
HANATLUBIN yeAOBUSNIL

o™ (ty) = =0,12....,n—1 (3.8)

Yom:

JomyCTHM 210 nopsika m — 1 Bmow-
Tebio:
PO+ +emp® () =0, k=01,....m—1, teal]. (3.18)

U5 (3.18) caeayer, uro pextop-croabus onpesemres Bporckoro mmeiito
sapucustst A seex ¢ € [a.b]. Caexopareniio, 3101 oupeeiures pasen
nymo aas seex ¢ € [a,b].
Cnepcreve 3.3.1. Ecau dax cucmesn (m — 1) pas nenpepueno dugie-
na ompeare [a, b] Pyrruuit p1(), @2(1), -+ ot
onpedawmmb Bponcrozo omauven om wyas 6 nexkomopoii moune to € [a.b].

- @ml(to) # 0,

mo ama cucmesa aaremen auneino nesasucusoi na ompesxe [a,b).

Wier,..

Orverin, uro
a6t romop, ToKo eoGro
anpusi dymii. 1
Kaer ux JmHeiinas 3aBMCHMOCTD.

o " ABasCTCH, BO-
M YCIIOBICM JIHHEHHON SABHCHMOCTH CKa-
nyao e piTe-

npeiesres Bponcxor
Mpumep 3.3.2. Jan m =2 pacesompust na ompeare [~1,1] dee dynn-
yuu, umerouue nyaceoi onpedeaumean Bpoucrozo:

. GEA
ot) =15 oalt) = £21], I'H,Dl.,:z](i):det(sﬂ Sf‘ItD’

Odmaro, wax norasano ewue 6 npuiepe
auneiino nesasucusw na ompesre [~1,1].

omu Gy ssanomen

3.3.2. n
noro

nuneii-

MLHOTO Y

Paccyorpmy medinoe no-
P 7 ¢ HEUpepLBILNT 7. OTPSKE [a,b] AcRCTETETHRHE Ko3Xpr-
entaxu a;(t), j = 0,...,n, ao(t) # 0 ua [a, b:

ao(t)y™ (1) + ar(t)y" V() +

-+ an-1 (Y1) + an(t)y(t) = 0. (3.19)

oneparopa £, KOTOpast ABISETC CIeC e CHCTEMY CKAJIADHLX (ysiilt yu() y2(t), - yn(t), smis-
epesmuposasms: louxcst ¥ (3.19) nopska n.
ToasepKiies, 470 Koieerso UK B pACCMATPHBACNOI CHETEME COB-
lazaer ¢ nopsukost ypasienis. TICcieayes Boupoc o cusizi cooficria -

Ly=LY cmt) =Y el xfilt) = [(t). telab]. - N P
O NVIES WY SUVIURVIUNETI TR bt ehmehpiashigs s
1oro yp 1 suavens onuwe or cy-
O [ wast npou3BoLIOl cHCTeNb pyIKIINL AU1st CHCTEMbI petierttii 0A1OPOAOrO
Creacrame 3.2.1. T pewenud ypas- w0 yp (3.19) Bponcxo-
nenun acanemes peuienuest odnapmim)za ypasnenus. Pasnocmy dey pe- |ro apasiercs Sunefinofi wn cuere-

wenuic
wenue 00mopodozo ymsnemm.

npacoit wacmeio ecmy pe-
Teopema 3.2.2. Peuenue zadawu Kounu

Ly=10), ulto)=woo. ¥'(ta)=wvor, ¥ V(to) = yon—1

npedemasuo 6 eude cysam y(t) = v(t) + w(t), 2de Gyrwyus v(t) a6an-
emea pewenuest zadawu Kounu dan neodnopoduozo ypaguenua ¢ nyacamau
navaabHAU YerosuANY

Lo=f(t), v(te) = o D(tg) =

V'(to) =

a Gypcyun w(t) asasemes pewenuest sadau Ko dan odnopodnozo ypas-
NENUA € HENYACGUAN NAMAABNIU YCAOGUANY

Lw

w(to) = yoo.  w'(to) = o1, w" D (to) = yon-1.
Joxasameavcmeo. Cymma y(t) = v(t) + w(t) yaosaersopsier neoanopos-
novy ypasnemmo B city Teopesst 3.2.1. [Lia nauambubix yeiosuii usee

pasencrsa

Mb1 pemerniii, CHpABE;LITEA CIEAYIONAR TEOPeMa, KOTOPYIO MOAKNO Ha3BaTh
Teopenoii o6 a. s

Teopema 3.3.2. Jan peusernuii yy (1), y2(0). .. ya(t) auncinozo ooo-
poduozo ypasuenua (3.19) na ompesre a,b] cnpasedauca caedyiouan aav-
mepnamusa:

< aubo Wiy, ya)(t) = 0 na [a,b] u yrwyuu yy (1), y2(0),.... ,ya(t) au-
HEGNO JAGUCUMDL NG HMOM OmpEsKE;

< aubo Wiyt.....ya)(t) # 0Vt € [a.b] u dymwuuu yi(t),y2(1), ...
aunetino nesaucumu na la,b).

Yn(t)

Joxasameavemeo. Tlyeri » kakoii-ro Touke fo onpeaeaurets Bpoickoro,

cocrapaenmii w3 dynkuwii yi (1), pasen nymo, To ects Wy, ..., ya(to) =
0. PaccyioTpini cuerenry melinix amreGpaitieckin v it ormoci-
TCABHO NEHIBECTILIX €1, Ca, - -, Cp:
c1y1(to) + e212(to) + - + cuya(to) 0,
1y (to) + c2yb(to) + -~ + cuy (o) O (520)
"V (t0) + a9V (to) + o+ el t0) =0,

y M (to) = v® (to) + w™ (to) = 0+ yor = yor, k=0,1,..., n—1 Tak Kak OIpeAe/Te/ b STol CHCTeMbI PaBen onpeiesnTesio Bponckoro i
paen yio (W{yi. ... ya)(fo) = 0), T0 91 ciicTeMa InNeeT HETPUBUATbIOE
B pemerme 7,7 AR
=
Teopema 3.2.3. Peuenue sadawu Kowu das bymao
Ly=0, ylto) = y'(to) = yor. 7(t) =3 @n(t).
=1
npedemasuao 6 Gude cyarin
113 reopexini 3.2.1 cileayer, 1410 3ta by KIS SIBISCTCH PELIeIieM OAHOpO-
1 noro udpepenutabiioro ypapiems (3.19), a 13 (3.20) caeayer, 4ro oa
=2 (o, U ————
o
7™ (t) =0, m=0,1,....n—1.
2de ynwyuu Yy (1) acamomes pewerusaw sadax Koutu:
D10 osnataet, 4ro dynxis §(f) sBIHETCA PeLICHIEN OAHOPOLIONO Auidy-
Lym =0, 3 (to) ¥ (to) Wk €{0.1.....n—1}\{m}. JILHOO Y (3.19) uy

HYJICBBIM HAMANLILIM




Vcaomi B TouKe fo. 110 Te0peste CAICTBeINOCTH pemieria satati Kount
1 meiinioro ndibepenuaLIOo ypasemz 1A hyHKIIL PABiA 1y-110
na otpesxe [a, b. Ceaonatebio,

W) =Y @m(t) =0, telab],

n ammeiino sasucuss, Torta 13 Teopesst
13 51X ynk-

By
10 11a oTpeske [n b). -

Tycrs, eymectsyer Toka £ € [a,b] Taxas, 'rro Wlys.....yu)(F) # 0.
Torta 113 MPEALAVIIEro CeAeT, 'To onpeaeTedts Bpoickoro e paser

Hy:No it B ool Touke otpeska [a, b, n dymwm yi(t), k = 1,2,...,n
“tmeiliio He3ABICITMb A STOM OTPe3Ke. o
3ameuanve 3.3.3. B cuay meopean 6

npuiepe 3.3.2 daaoncdw enpepwano dufiepenyupyestve auncino neasu-
cuaimie na ompeawe [~1,1] dynryuu

it) =15 ealt) =271

nuxaxozo

He swozym
Henun 6mopozo nopadwa

ao(t)y" (1) +ar (t)y'(t) + a2(t)y(t) = 0,

¢ nenpepuenvau voxfhunuenmasu ag(t), ay(t), az(t) u ag(t) # 0,
cxaavxy Wy, @2)(t) = 0 na ompe: ).

ypas-

te[-1.1]

3.4. DynpamenTaiabHas cucTeMa peu.lemm un

obmee o muddep JBHOTO
ypaBHeHUst
3.4.1. cucrema
0/HOPOAHOTO ypaBHeHust
o 3.4.1. Dy it i pewenuii auncii-
nozo n-20 nopadwa (3.19) na

ompeane [a.b] nasweaemes cucmesa us n auneino nesacucusws na dan-
HOM ompeae pewenuil 9M020 ypacHenu.

Teopema 3.4.1. V wofoz0 auncinozo 0dnopoduozo ypasnenus (3.19)
cyujecmeyem dyndasienmanvnas cuemesa pewenui wa [a,b).

sarpty B ¢ saesenrass b,
=1,2,...,n Taky10, uto det B # 0. Ooswatn 1epes yy(t) pemers
a0 Kownt s ypasuens (3.19) ¢ nauaibibi yeiosusau

i(to) = by vj(to) = bajo - 1" V(o) = bnj, G=12,...n. (3.21)

To Teopexie 2.3.5 CyllecTROBAIS 1t CAUMNCTECNIOCTIH pemernist 3atai Ko-
it s medinoro andxbepenuaibiioro ypasnersi n-ro nopsitka dyik-
i (1) eyuectnyior u i w3
onpenenirrens Bpoickoro Wiy, .., yal(t), stonnit (3.21), Takos,
w0 Wly,....yal(to) = det B # 0. Caiexopateaiio, 1o Teopexe 3.3.2 o
Hie paelt 1o 1 B 0ol To'ke otpeska [a, b, u dynkut y; (f) unefino
HesaBuCMEL KA oTpe3ke [a, b]. Buatwit, omn 0Bpasyior ymiaMenTAIbIYIO
cucreny pemernii ypasienus (3.19) 1 Teopena tokasaia.

3.4.1. 15 0, meopeat 3.4.1 cacdyem, wmo
yndasenmarvnas cucmesta peutenuii ypasnenus (3.19) onpedeacna neod-
noswawno. Jdeiicmeumeasno, swbupas psawinve mampuyw B maxue, wmo
det B # 0, s oy pazausnme dyndasienmanvive cucmes peuenui
ypacnenus (3.19).

. B ciy

3ameuanme 3.4.2. Tax wax wosfduyuenmu ypacnenus a;(t) ceuse-
cmaennw, mo dyndasienmarvnas cucmesa pewenuii auneinozo 0dnopod-
020 ypagnenus (3.19) marxce soxcem Gome Gwlpana seusccmeennoi.

3.4.2. Obmee y

Onpepenenne 3.4.2. Ofujust peusenuet auncimnozo odiopodiozo du
Feperuarnozo ypasuenus n-z0 nopsdwa (3.19) nasweaemes. sasucsusce
omn pewserue smozo maxoe, umo
ar060e dpyzoe pewenue ypasnenus (3.19) smoxcem Gumv noayveno us nezo
o Gubopa

anavenul ymuz

Teopema 3.4.2. ITycm yy (1), yo(1). ...y (1) — dyndaenmavnan cu-
cmeata pewenuit auncinozo 0dnopodnozo ypacnenus (3.19) na ompesxe
[a.b]. Tozda ofusce pewenue smozo ypasnenus na paccaampueaestos om-
pesne uncem oud

Yoo(t) = cryr(t) + caya(t) + -+ + cayn(t),  Ve; €C. (3.22)

Lorazameavemao. Tax kax mumeiinas kosGuaus peweruii 0:10poALo-
ro ypasnemst (3.19) SBiSEICs peleliies STOro ypaBHeINIs, TO UPHL 110~
Guix snatemsix nocrosmbix ¢ ynxiz Yoo (t), oupeaensienas dopayiofi
(3.22). swaserca
vpasienst (3.19).

Tlokaskent Tetieph, 1o oGoe pementie ypavienist (3.19) Moxker Gurn
noyseno i3 (3.22) b peayanrare puGopa snatcniii
7(t) - nexoropoe pemenne ypapuens (3.19). Pacesorpin cucres
PANNECKIX YPABHEHHiT OTHOCHTEIBHO HeN3BECTHBIX Cf

cwi(to) + capa(to) + -+ caym(to) = Y(lo),
1y (to) + cavh(to) + -+ + et (to) - ' (to), (3.23)
"V (ko) + ean" i)+ + el Vo) = 7V (),

e tg — HekoTopas TouKa orpeska [a, b]. Oupesemnres 310ii cucrens pasen
oupesie:nireno BpoHCKoro 5 TouKe fo it He paseit Hy:I0, TaK KAK pelenis
(1) 92(1). .. .y (t) mmeiino nesapicinbi. Ciiexosarebiio, cucresa (3.23)
IMeeT e uCTBenoe peenie T,
Pacesorpiy dynimo

y) =

I cpymiun Ampierc pemenniest ypavnenui (3.19). Tak Kax nocronme
21,3 . &, UpeACTABASIOT coBoli pemenie cuctetst (3.23), 1o dyuki:
§(t) Taxona, uro

7 (t) =7 (t0).

=0.1..... n—

Citeaosatensuo, dyuxuwmu §(t) n §(f) ABAsoTes pemens ypapuers
(3.19) 1t Y10BICTBOPSIOT OUUA 1t TeM e HAMAIBHBIAL YCIOBSA B TOUKe fy.
Io Teopese 0 CYILECTBOBANII 1 EUNCTBONNOCTH etuentst 3a1av Kot
STu yHKLI A0UKILL coBuALAT

() =) = > Grult)-

Teopenia 3.4.2 zokazana. o

Crneacreve 3.4.1. M3 meopesi 3.4.2 cacdyem, wmo ypacnenue (3.19)
He aooicem usem G0ace N AUNEINO HEIAGUCUMMT pewieni.

Tlokazkest, HTO CHPABCLTHBOCTI YTOIO YTHEPAVICHIS CYIECTECIIO CBsie
3a118 ¢ TeM, MTO Mbi IPeIOIOALIL, 10 Kosdduuent ag(f) Beioay ormren
o yast 1a orpeske [a, b].

Mpumep 3.4.1. Ha ompeane [~1,3] paccsompuse mpu gy
n(t) 2 () = It

Imu fynryuu auneino nesasucusm 1a piccuampusacaos ompesxe u ydo-
emopozo nopadwa

(t)

2y =3ty +3y=0, te[-1,3]
¢ xosffuyuenmont a(t) = 12, xomopwii obpausaemes 6 noav nput =0 €
[-1.3]

Taus 06pazost, 6e3 npeanonoens ao(t) # 0Vt € [a,b] Teopexa 3.4.2
nesepna.

3amevanve 3.4.3. Tax xax oce wooffunuenmu ypasuenus (3.19) o
wecmoenNt, MO U OBULEE PEUICHUE ECTIECTIGENNO UCKATL 6 KAACCE Gy
emeennwr fynwyuis. Toeda npu eubope seweemeennoii Gyndasenmarvnoii
cucmesn peusenui (cx. savevnanue x meopese 3.4.1 ) dopayaa (3.22) das
npouscornz ¢; € R daem obuee 6eujecmeennosnainoe peuienue Auneii-
1020 00HOPOdNOZ0 Ypasnenus.

3.4.3. OBmee
PaccMoTpin mimelioe HeoHOPOIHOE YPABHENHE ¢ HeNpePhIBHLIA Ha
orpeske [a,b] pefictBurenbubinm kosdumenTaz
n,ag(t) #0,
1t nenpepieiofi na [a, b] npasoit wactsio f(1):
ap(t)y™(t) + ar(t)y "V (t) + £(2).(3:24)
Tepeiizent K obutero pemenns : o -
bepenmaboro ypasienis n-ro nopska (3.24). Onpesesernie o6imero pe-

LeIHiE3 5T0r0 YPABIIEIIIZ ANAIONINO OlPEACIEHIIO 0BLICTO pellielts o1io-
poattoro ypastieits.

aj(t), j t€la,b)

c+an Oy (1) + an(®)y(t) =

Onpeaenenve 3.4.3. Obugia

Quiepenyuaavnozo ypasnenus n-20 nopsdxa (3.24) nasweacmes sacucs-
wee om n pewsenue smozo maoe,
umo moGoe dpyzoe pewenue ypasnenus (3.24) soocem Gumv noayueno us
nezo 6 Gubopa anavenuit smuz

Teopema 3.4.3. Iycm y(t), ya(1). ... ya(t) — dyndasenmavnan cu-
cmeaa pewenuii auneinozo odnopodnozo ypacnenus (3.19) na ompe
[a.b], yr(t) — nexomopoe (wacmmoe) pewsenuc neodnopoduozo ypasnenus
(3.24). Tozda obusce pewenue auncinozo neodnopodnozo ypasnenus (3.24)
na pacesampusacsom ompeawe useem cud

you(t) = yu(t) + yoo(t) =
=yu(t) + ey (t) + coya(t) +---

+enyalt), (3

20 c1,Cau.s0n — pr——

Hoxasamesscmao. Jla nioGoro aopa koncrau ¢; € C bopuy.
CJisie] pmummc i ¥
Coraaciio pelieitst ocTaoch

O3, 70 pGoposs KomCTaI b bopte (3.25) Moo oy T 0.
6oe narepea 3azanioe pemere (3.24), To ecth L1 0Boro pement §(t)

1eo0po/moro ypasiens (3.24) HailAyTcs KONCTANTE 1, o, .., Gy TAKHE,
wro 1 orpeske [a, b] Gyzer phmoneno panencrio
(1) = yu(t) + Cuyn(t) + C2y2(t) + - - + Cayn(t). (3.26)

Tlyers §(t) — pemeine neoaopooro ypasnes (3.24). Pasnocers
y(t) = () — yu(t) Avyx pemennii melinoro neouOPoAOLO ypaie-
wits (3.24) spasierca pemeniies outopoanoro ypasneis (3.19). Tlo eope-
ste 3.4.2 06 oBlutext pettieits uNefilIoro OAOPOUOro ypaBHelLs HAlLLYTCs
KOMILICKCILIE KOUCTANTLI &; TAKIIC, 11O 11 PACCMATPIIBACMOM OTPEIKE BLi-
nomeno pasenctso y(t) = &y (1) + Eaya(t) + -+ Eyn (1), a Byecre ¢ wi
It uickovoe pasenctso (3.26). o

3.4.4. MeToA BAPHAIN MOCTOSHIBIX

T3 Teopess 3.4.3 ciieAyer, 10 415 HOCTpoeHIIs ODIICTO pelleniis Heo-
Hopoaiioro b0 ¥ (3.24) anatn dyi-
JMENTATLIYIO cHCTEMY pememtii onopomoro ypasnems(3.19) 1 Kakoe-

Gy pemenie (3.24). 7 MeToz 11o-
crpoerts pementst yp(f) neoaopooro ypasuems (3.24) B cayuae, Ko-
A msBecTHA DYIIAMENTAILHAS CHCTEMA DELIeHNii OIHOPOINOTO ypaBie-
s (3.19). B 5TOM MeTOjte “ACTHOE pemielie WIIETCA B BILE, IOBTODSIO-
ment erpykTypy (3.22) 0GIEro pemenis oHOPOHOL0 YPABHEHHs, 1 KOTO-
POM KOHCTAHTEI €1, €2, ... €, SAMEHEHBI KA HOKA TIPOI3BO/IbHbIE HENpePhiB-
1o mnddepentpyensie na orpeske [a.b] dyuxmmm ci(t),ca(t). ..., cnl(t), a
mveno:

yu(t) = 1Oy (1) + c2()ya(t) + -+« + cn(t)ya(t)- (3.27)
Tlyerss npomssoziie ¢ () byt c(t) w3 npeacraens (3.27) onpe-
JeasioTes A Kazkoro ¢ € [a,b] w3 cucremb ammeiinbix anreGpantiecknx
ypasuerit

AON D) + SO 0) + -+ Oy (O)
AU (O + OO + - + ¢, (Ou (©)

+ Oy )

e )

AU O) + SO0 + -
AWu" O+ On V1) +-

ag(t)

Tax kax ynxinn yi(t) 06pasyior yiiavenTabiyio cieresy peueiii,
TO OUpEAEMITe:, CHCTeME AT HemBecTLX ¢ (f) He paven mymo i B
OuLHOil TOUKE, I CHCTeMA HMeeT eUINCTBEHHOe Pelierie

(1) = gk(0).

¢
Murerpupys, naiiiest dynswnn ex(t) = [ gi(7)dr.
i

BUIDAKeNIT L1 OI3BOUBIX HACTHOrO permtemiia 113 (3.27) npumimaior
B

Yal) = O + 080 + el (),
Vi) = e®ui(O) + Oy + cn®(o),
ARIU] Oy (0 + ey ) + en(y O 0),

oy

(1) = cx () (1) + 2t (1) + ea® (1) + 3 Oy (1) =
Pt

Jio)

a(®)’

Takint 00pA30M, B METOAC BAPHAIUIH HOCTOANNEIX BIMICCHIE HPOI3BO-
HEIX HICKOMOTO “acTHoro pemenits (3.27) 10 opsaxa (n— 1) BRAIOMITE O
HPONCXOAT TaK, Kak 6¥AT0 b1 dynKimt ¢ (f) e sapuCAT o1 ¢ 1 ABATIOTCH
o —

oacTapms dymmmo yr(f) B Aenyio wacts ypasems (3.24), meext

)- "[((’)+ne(t Zq Oy () +ar(t) Zq

= Oy (O) + e()s” (1) + en (O (1) +

Ly (t) = ao(t w0+

--+an,.(f)2ck(t)z/m) +an(1i2q~(l)w~(t)
i =

it neperpy 1 PR BO BINANIE Onpeie-
stenme (3.16) onepatopa. £, oy

Lyn(t) = 1)+ 3 e)Lyelt) = F(0) +0= (1), 1€ [a.b],

nockonbKy dbynkmm y(t), k=1,2,..., 7 SIBJISIOTCS PEIIeHHSMI OHOPO/I-
noro ypasienust (3.19), Lys(t) = 0. Mrax, abi ye s, 5o noctpoermas
ynus

" t
yn(t) = i (Oya(t) + ea(ya(t) + -+ enya(t) = Y valt) / g(7)dr
k=1 i

SARISETCA pellielIien HeoAopoIoro ypasiemst (3.24).

3.4.5. I cucrenst A -
nefirioro y c ko3chpu-
nuenTanm

Paccyorpint mmefitoe
crucmmmas nocrommm ko a, € E. j =

710 HopAKA © verme-
n, ag # 0:

aoy™ (1) +ary V(1) + -+ any/ () + any(t) = 0. (3.28)

0 ypaieiie MoK 3amcaTs B oneparopioy pie Ly = 0, e Audie-
pemuabiii onepatop £ ¢

c(expMa) = Za" v (e iMho(0) =

13 m (m),
—epli) Y, Y (I’I)\ () m!(’)
=5
n n dm (m),
=M} any Y (V)4 m!"),
F= =

raK Kak d” N[\ = 0, m = p+1,...
noyaent

1. Melisist HOPAIOK CyMMHpOBAIIS,

ot dm

c(oxp(,\f)g(r)) = exp{M} Z (Z n,,,,,/\”) -
o =1

( )M['"'(A)

axm

m!

m}

Nemma 3.8.2. Jas waoncdozo wopus ; wapaxmepucmusecrozo ypacic-
s (3.30) wpammocmu k; Gyrgun

hi1

expiAt) texp{Ait), exp{Mt}

(3.28).

Jowasameavemoo. Tax xax A; — kopeus ypasuems (3.30) kparuoeri
10 B cwty (3.31) cupaseaniso paseictso

M) = (A= A)M RN,
rte R(A) - smorowien crenem n — ;. $lcio, 1o mMeIoT vecTo pasercTsa

dmM(\)

M™();)

m=0,1

=1
7]

i
Tostomy 13 esyni 3.4.1 s g(t) = 7, p = 0,1,..

i
— 1 umeem

", (m)

(exp{/\ c)z'*) = exp{\it} Z ( m(5;) =

'\1(’"'(,\ )=0 (rak kax p < kj).

=exp{\jt} z ('"

o
Tain o6pason, Mbi noKazati, 10 ymKiI
exp{Ajt}, texp{Ajt}, o Texp{At), j (3.32) |°
ApsOTCH

(3.28). Koamecto s1ix dynkunii conataer ¢ nopsakos n uddbepen-
wiaLIOre ypatienits (3.28).

Teopema 3.4.4. Cucmesa ynwuuic (3.32) cocmasasem dyndasen-
maavnyio cucmeny pewenuii auncinozo 0dnopodnozo ypasnenus ¢ nocmo-
v woxppuyuenmasi (3.28) na aoGos ompeswe [a,b].

Tas ‘Teopentst J0KazATE,
uro cncresa ynkui (3.32) swasercs umelino nesasuciyof Ha 0G0
otpese [a,b]. TIpeAO:A0KIIN, 410 HeTpHBHANL A telias KoMCHaL
ynKiii i3 cneressi (3.32) 0PAIACTCS TOAICCTECUNO B HOITh HA HEKOTO-
pont orpeske:

ko1 kam1 k1
3 Crattespnt}+ Y- Coptfexp{Rath+-+-+ Y Copt* exp{hit} =0,
=0 =0 =0
wan

Py(t) exp{ Mt} + Pa(t) exp{at} + - - + Pe(t) exp{Aet} (3.33)

Lae creneins Muorowiena s; = deg P;(f) < kj — 1, j = ..., £ Bes orpa-
Iens OBUMIOCTI MOAKIO CanTaTS, 410 Muorowien Py(f) nerpubuaierr,
Py(t) = pet™ + ... pe # 0. Tlocae ynmomenst (3.33) na exp{—A;t} noxy-
aex

Py(t) + Pa(t) exp{(A2 = Au)t} + -

+ Pt exp{(h = )t} = 0.

s nowtenno sy + 1 pas. Tax kax
1+
deg Py(t) = s1, 10 a4 dt‘f‘l(” =0. s cna-
raeALIX 3aveTI, G
(P;(t) exp{ut})" = (uP;(t) + P;(t)’) exp{ut}, A=A #0,

70 ecti npi AutddEpeHIIPOBAIII B MIOKITEIC e, KCIOHCHTOM 0CTa-
eres Miorowien Toft ke crenem. Toria

e

e (B@esp((y — M) =

degQ;(t) =

Qs(0)expl(y ~ M)
Qi) = Oy — 2yt +

B pesyibtate npXoAIM K panencrsy
Qa(t) exp{(A2 = M)t} + -+ + Qelt) exp{(Ae — Ar)t}

Tocte yamosens na exp{ (A — A2)t} 1 nowsenmoro nddepenuposans
0Ty HeHHOr0 paBencTsa s + 1 pas meen

Ry(t)exp{(A3 — A2)t} +- -+ Re(t) exp{(Ae — Ao)t} = 0, deg R;(t)

Ri(t) = (Aj = )™ 1 (A = M) it + j=3..
it sty p Py, na Stane noayuaen
Se(t) exp{(Ae = A1)t} deg Se(t) = se.

Se() = (v = Amn)™ (e = 22) " (e = ) et

Tipumep 3.4.2. (i Auneinoe
nopadra ¢ oo
y womopozo Fynruuu
nt)=1, p(t) = sin(2t).

Jlas pewenus, smoii sadavu npedemasus dynxyuu 6 ude
() = exp{0-t},  go(t) = Im exp{2it}.

Taw wax waeem

uun y3(t) = Re exp{2it} maxoce e20

byndamenmanvnas cucmema pewsenuii cocmoum u3 Gyrruui

., mo u yx-
Kosaen

exp{0-t}, exp(2it}, exp{-2it},
nopadox ypauenua pasen 3, xopu ezo
cymo Ay =0, Ay = 2i, Ay = =2i. Ilo 6udy mnozovaena
M(A) = A\ — 20)(A +2i) = A + 4\
caro
Y+ 4y
3.5. ITocrpoenue 0 nucd JILHOTO

YPABHEHMS! N-TO TOPS/IKA 110 €r0 PerIeHNsAM

3.5.1. I it
1O ero pemeHusIM

B srom
nefinoro

parpacpe Ml cniataa | PUM BONPOC O -

Y +ar @y VO + -+ ana (O (0) + an(®)y(t) =0, (3.35)
Pelliciien KOTOporo sAwsiores saanmmpie ynkumt. Tpi 9T0M Bo3miKa-
10T ABA BOIPOCA, A HMEHO: yer Jut Jumeiinoe

YDABHEHIE, HMCIONICE CBOMMI DelICHIAMI 3ajamibic YK, i eu-
crpenno st Takoe ypapienie. Haunem ¢ Hec/Ie0Bamis BTOPOro Bonpoca.

Cupane:uiuna ceayionas Teopexa

Teopema 3.5.1. ITyem woaffunuermut ay,(t) nenpepwsnn na ompes-

e [a.b). m = 1,2,....n. Tozda auncimoc odnopoduoe dudpepenyuarvioe
(3.35) fynaa.
pewienui.
Joxazameavemeo. Tlyers yy (1), ya(t), .., ya(t) — bymaaventabuas cucre-
wa pemeri yp: (3.35). 10 uro apyroe
1b110€ Y n-ro nopsika ¢ 1a [a, b] xo-
scpbummenan b,,,(r) m =1,2,...,n, a5 Koroporo cucrema y; (t), ya(t),

... Yn(t) Taxmxe spasiercs d>ymmemm»uoﬁ, Tlokazkenm, ITO B 3TOM Ci1y1ae
() = bu(t), £ € [a,b], m .

Heiicteurensno, dbynkim yy (t) SIBASIIOTCS! PEIICHHSIMI ¥ TONO ¥ APYTOro.
() + a0y (0) +
y‘;"( )+ iy (1) + -
sk =1,2,...
(@ (OO O+ =+ an-1(0)=bu-1 (D)) + (@ () =bu(O)r(t) =
st ¢ € [a,b] wk =1,2,...,n. Tpeanonoxin, 4ro cymecrsyer Totka tg €
(a,b) raxas, uro a1(tg) # bi(to). Torma B cuy nenpepuisioctn ynKimi

ay(t), by () cymecrsyer takoe & > 0, 4ro

@(t) £ bi(0),

t € [a,b],
t € [a.b),

- an o (Oyk(t) + an(Oye() = 0,
o+ b1 (D () + bu()yi(t) = 0,

.. Botumras 4 K000 k 010 PABCICTEO I3 APYIOro

t € [to—e,to+¢] C [a,b].
am(t) = bu(t)

O b0
BT OOy (O +Paa OV +Pa(DUk(E) = 0, t € [to—, to+<]]

st k= 1,2,....n. Takimi oGpason, Mbi IOy, IO 7 JMHeIio Hesa-
sucybix ynkuuii ¥y (1), y2(1). .., ya (1) apasmorcs pemenms mmelinoro

Toennn wa ax(t) — by () 1 oBosmasinn py(t) = nteent

BHOTO yp (n—1)-ro nopstaxa ¢ neupe-
BB kna{l)(‘bmumu‘mmu Prm(t). Ho 113 teopentui 06 obuutex peternint -
neittioro caeayer, wro ypas-
ete (1 1)-1o Hops. s msieet Toso 71— 1 el ncsascnoe pec-
e, Toaysennoe npotisopese aokaspiact, wro ay(t) = by(t). ¢ € [a,b].

ot by

Teopesa 3.5.1 jokazana. o

Teneps, BOpOC o ¢y medinoro
AILHOIO YPABIEILILL, PELICIIEM KOTOPOro ABIsLIack Gbl 3A1aMIAsL CUCTEMA
yuxunii.

Teopema 3.5.2. Mycmuv n pas nenpepuono dudidicpenyupyeaie na om-
peane [a,b] gynnuuu yy (1), y2 (), - - ya(t) marosw, wmo cocmasacnnmii uz
nuz onpedeaumeas Bponcrozo W1ys. ya. - . yn)(t) ne pasen nyaro nu 6 0-
noit mowxe ompeara [a,b].

Tozda aunedinoe 5 ypasne-
nue n-20 nopadwa maroe, wmo dyrryuu yy(£), y2(0). . . ya(t) A6AROMER
e20 yndasenmaavnoii cucmenmoti pewsenuii.

Joxasameavemeo. Pacesorpi na orpeske [a,b] mmefinoe oaopoioe
Judpepeniutabioe ypaBiee n-r0 HOPsAKA A1 HewsBecTHOl dynKmI
y(t

yi(t) »(t) yn(t) y(t)
OO PACEEEYO!
OO} vty
det H H H H
r“;’)"( () y%’;’)"(t) w;f;'m ¥ ()
OIS O] () y™()
Jlas Toro, wrobul ybemnrnest b ToM, uto ypasuemie (3.36) Aelicrsuressio
coboii smneiinoe Abioe yp n-ro nopsi-
Ka, y croabuy. Kosd-

uument npu crapueli npou3BOAON y“”(t) npezctasazer coboii onpe;ie-
amrean Bpornickoro, cocraienmbiii u3 sagammpix byukumit yy (t), ya(t). ...
Yn(t), 1 10 ye10BHI0 Teopenst oTmten ot nyast Ha [a,b]. Tosens na yror

[T R ———— T smoro- Mt oy I dbpepenmuaLoe ypanenie bz (3.35) ¢
ena P{t) co crapunms e # 0. Tlos npotiso- na orpese [a,b] Bee dymcumt yy(t),
pene [0 YTEEPHKACHIS O - [ g5(2), .. yo(t) ABITOTCH PEICHITMI HOTYHEHIOTO ypABHCHI, TAK KaK
neliol nesammcsocTi cueronts (3.3%) O [ upn noncranonxe dymeamm y(t) = yu(t) » ypasueme (3.36) Mt meent

crena © amysin Teopesa 3.5.2 10
3.4.6. T i cncremp | Kasana. o

Azt y © Mpumep 3.5.1. C« Aunetinoe
nocrommIMI KosduIIenTaN
YpasHeNtie HaUMCNULEZ0 NOPAOKT, Y KOMOPOZO POUIEHUANI AGARIOTICE
Tax Kax nee (3.28) o dyn- | P01

JAMEHTAILIYIO CHETEMY Demierniii MOKHO TAK3KE KONCTPYKTHBENO HOCTDOHTS

Ly = aoy™ () + ay" V() + -+ + an-1y/(8) + any(t).

C abioy v £ sorosier
M(X) = agA" + ;A" '+ 4 ap A+ ay. (3.29)
uen M(\) e souncnont, a
ypasnerie
M(\) = (3.30)

"
Oresnano, ro ki exp{ Aot} Amaserca pemerment adepen-

abioro ypasnenus (3.28) TOrIa 1 TOBKO TOIA, KOTAa Ao ABISETCS KO-

next (3.30). O sepes A

nomapio p: Kopim

& 5epes ki, ..., ke oBoamartns KpaTROCTH STIX KOpHER, K1 + -

Tk 06pa30N, CUPABCAIBO PABELCTSO

M) = a0 = MM A= X)L (A= Ak

(3.31)

Nemma 3.4.1. Jax
Fyocguu g(t) u

c(oxp(,\l)g(z)) = exp{M} Z w
m=0 N

at0boil . pas wenpepweno Judfepenyupyemoi
AeC

Jorazameanemeo. To dpopaiye JleiiGmma

& wtune) = 3 cr( o) () -
— ey 30 2=V (= 1)

m=0 m!
= exp{At} Z

g (1) =
2 (V)

g™ (t)
T :

m!

» Bie. Amorowien & (3.29) myeer ne-
Kax ciieayer i3 kypea Jutieiiniofi are6pu,
€ro KoM Kopiit wayT CHO CONPSIZKEHIBINII TAPAMIL:

A=a+if, X" =a—iB, a,f € R. Toraa s nocrpoeroit hynaavenrabiofi
cuicrenie pemeni (3.32) Gy, OTBENAIONNIE BENICCTERRIBM KOPHSM
xapakTepicTitieckoro Maorowienia M, (A), sBisioTes BemecTsemmbINIL, A
OTBENAIONIIE KOMILICKCHBIM KOPHsiM (hYHKLUII BCTPENAIOTCS TOMBKO KOM-
ILICKCHO CONPSUARIIBINI TApaNI:

y(t) = y(t)=
BaMeniM KaxkIy1o Napy Takix (yHKInii cOOTBETCTBYIOUUMI AeflCTBITe b
HBIMIL I MHIMBIMIE HACTSINIE

ya(t)
vi(t)

t* exp{at}(cos §t + isin ), * exp{at}(cos Bt — Bt).

Rey(t) =
Imy(t)

s exp{at} cos t,
t* exp{at} sin Bt.

- (3:34)

@y yg(t), yr(t) ABITOTC eI TGO OAHOPONOLO yPaB-
e (3.28) kax mieiinie permenii s10ro y
TlocTpoeiiast TaKi 06pa0M COBOKYIIHOCT COCTONT 113 1 Get
e pemenii nmelinoro omopoaioro ypasnens (3.28) 1 3aaer
JANCHTAILIYIO CHCTeMY pemieii nay e peiec
oBocnoBamis 51010 GaKTa 0CTAI0CH YOCITLCs 1 el HesaBHCHMOCTI
A HOCH BELLGCTDCIIA e HOCTOGIION Crcren i n0G0n OTpeake
[u 10 ecT
j € R i ymkuii
nﬁpamm‘wu B HOMS 1A HeKoTOpOM OTpeske [2,5]. He orpammnas obi-
HOCTH MOKHO CHMTATD, 4TO B TaKol MHelnofl KOMOHIAIII BeTpeuaeTCs
cymMMa BiLIa

nmeiinas

< r1yR(t) + rayn () + . P43 >0

11 3 (3.34) s Beex nap uepes
COOTBETCTBYIONIE KOMILICKCITIC (hYHKILIL, HO1Y9ACM PABENCTEO

<+ 0.5(ry — ira)y(t) +0.5(ry +ir2)y* (1) +--- =0, 174713 >0.
Tain o6pa30M, HeTpHBHAbHAs Heliias KOMOHNAINIS ¢ KOMILICKCHbIMI
oobmuenanm a1 by Kt 13 HCXOAOM By HIAMCHTATLION CHCTEMBI
pemerniii (3.32) 0GPATILIACE B HOJIL, 4TO NPOTHEOPESIT ce MO He3a-
[

=3t — 2%

n(t) 2(t) = exp{t’}. ws(t) yalt
Jas pewenus smoit sadava npeorcde 6eezo samemi, wmo
ya(t) = 3y1(t) — 2ys(t),

a gy (1), ya(t) u ys(t) wmerom omanniii om yas onpedeaumean
Bponcrozo

t exp{t?} 2
Wiy y2,ys)(t) =det [ 1 2t exp{t?} 2
0 2exp{t?} +4t?exp{t’} 2

—2exp{t?}(2' — 2 +1) #0, VL € R.

Cozaacno meopeste 3.5.2, ucrosoe ypasnenue mpemuezo nopada useem
ou

t exp{t?} 2oy
@] ! 2texp{t?} 2y 1 _
0 @+a)expl?} 2y | Winmwl®)

0 (12t + 8% exp{t’} 0 y"

Mpumep 3.5.2. Cocmasume wa ompesre [1,2] auneinoe oduopodnoe
nopadra, y romopoeo peuie-

N agasomes, Gynwyuu
n(t) a(t)

Jas pewenus smoit sadavu npeorcde 6eezo samemi, wmo

05(u1(t) = 2(t).

a Gy 1 () w ya(t) urerom omawownii om nyas onpedeaumeas Bpon-
cxozo

L = Uslt) = sin(1/2).

cos(t),

us(t) =

Wiy, 12]() = det ( 11) —sint #0, Vee[L2].

Cozaacno meopene 3.5.2,
1 cost y
det| 0 —sint
0 —cost y

waw  y" —ctg(t)y' =




3.5.2. ®op O

porp:

Henoaays npeacrapaene mmedinoro Anddepenuaibiioro ypasnenis

B pite (3.36), Moo noayTL opyy vt onpeaeniret Bporckoro.

Tipin BrBoze 3Toit pOPMY:ALL Mbi HCHOL3YEN c:1eayIomee mpaiio dde-
by IbHBIX

Tlyern D({) - OPEACHTE:ND 1-0 HOPHIKA, H1EMEHTAMI KOTOPOIO 15t~
1orest ynK, nenpepbisio amdxdepenuupyesie 1a orpeske (a, b]. Tpoms-
poanast D'(t) onpesesrens D(t) pasna cyane n onpejemreieii, Kaxpiit
KOTOpBIX Ho:tyten w3 D(t) nyTen 3aMenbi ool i3 ero CrpoK Ha CTpoKy
3 HIPONBBOMIIBIX.

3 51010 npaniuia cieayer npoctas Gopyya Ui HPOIEOION ope-
searrens Bpotickoro A(f) = W(yi,ya.....ya)(t). cocranienmoro 3 ci-
cresui n pas nenpepuiniio uiddepenupyessix na orpeske [a,b] byt
D). 3200).. .. un ().

un(t) u(t) Yna(t)  ym(t)
v Yna(t) y?.(/)

u(t)

= det N H
D D
wWe o w

D)y ”(f)
y\n) () y}'n’( t)

leficTBITe b0, IV PABILIO BIMICACHIT TPOI3BONOf Y KO-
HabHOro onpeaetTens K onpeaeretio Bponckoro A(t). Bee onpeaeti-
Te:, B KOTOPHIX A TPOIBOUILIE JAMCNACTCA TOGAA CTPOKA, KPOME 10~
T pABIbL 1Y/MI0, KAK OHpCACTITEH,
10:1bKO

b, B KOTOPOM 1A
CIpoKa, 1t HpeacTABHeT 060l Npoi3-

e 3avecia
oyl A'(f).

Tyers ya(t).y2(t).....ya(t) — dymaavenrambuas cucrema peuennii
vpasnems (3.35). 13 eopesui 3.5.1 cieayer, 4o 510 ypasnerie oio-
: cuoeli by 1O CHCTEMOL. SiaunT, nozeis
vpanerie (3.36) na onpexeaurrens Bporckoro A(f), Mbi oy ypasiie-
e (3.35). Toraa i3 samsen ypasnensi (3.36) caeayer, 1o kosbdument

a(t) = —%

Hurerpupys ot fo 40 £, noayun dopsyty Ocrporpackoro-Tuypiis

:
A() = Alto)exp{~ [ar(n)dr}, 1€ [a,b)-

Cnepcrame 3.5.1. Ecau wosfuuenm ay(t) = 0, ¢ € [a.b]., mo onpede-
aumeas Bponckozo Wys, ya.. .. ya(t) nocmonnen na ompesxe [a., b].

nasa 4

O6uiasi Teopus JINHERHbIX CUCTEM
06bikHOBeHHbIX AnddepeHymanbHbIX
ypaBHeHun

Ivelonie ouakossie |

Tiyers, mvecrca 1 bektop-y Kl

wi ) J

Cocraint Marpiiy Y (£), cTo;uanu KOTOpoii ABIAOTCH AAIIbIe BOKTOP-
Gy

yu(t) Yin(t)

Y () = (). 72(0)..-

Fa) = (4.3)

Y (1) Ynn(t)
Conoctasi cucrenie (4.2) marpimoe omopoanoe middepermaibioe
ypasienie
ay(y)
T
IJte 1poi3BO/As MaTPUHOI YNKIIH PaBla MATPHIE, COCTOAMEH 13 PO~
M3BOBIX SICMENTOB HCXOOf MaTpiib, TO ecti dY () /dt = (dyq;(t)/dt).
Tlo onpesesie Narpiroro 0 ypan-

= A(t)Y(t), (4.4)

122 u medi- sampuua Z(1.1y) nasweacmes mampuuarmont. Kar
Hoit cucrembt y Byrryun t ona seasemes pewenuest caedyousei
aadosu Kou
Paccyotpi cicreny 13 n-vepibix. pexrop-(ymxiii 7 (1), 7a(0). ... it te)
FAON mmnedinoii ii creTenmbl S0 _ A0 Z(t o), Zltosto) = Y (to)Y " (to) = E.
Mot ypasneni (4.2), Y(t) - coornere Ty TP By dt
st i3 (4.3). TIOEPKHeM, W10 KOIECTBO. BOKTY 4.3.3. Tax nax aiy(t) cucmentwt Ge-

¢ nopaom cucrens, Mecaeayes ponpoc o costu cooficrsa mumeiol 3a-

wicinocTi pemennii amefinoft cucremnt b

ujecmeennm, mo u ofujce pewrenue ccmeemoenyo uckamy 6 Kaacce Geuc-

A — ! .

Teopema 4.2.2. [Tycm 7, (1), 7a(0). . .. 7, (1) ~ cucmena exmop-gynn-
i pewtenat e ot onopodhos ciomests (1.2) v ompesne [a,b]. Ecau
naidemes. mowsa to € [a,b], das xomopoii

det Y (to) = 0,

mo cucmesa cexmop-Gynwyuis 7y (1), G (1), ... ., (1) auneiimo sacucusa na

nemst (4.4) ua orpeske [a,b]
N AAIHON OTpe3Ke MaTpirias bynKum ia (4.3), obpamaioman ypas-
nemne (4.4) » Tosectso. Ypapuere (4.4) useer 1o cpapeno ¢ cucre-
Moit (4.2) Goztee cusverpiyIo opAY BAIICH, HATIOMHHAIONLYIO CKIA-

ompeane [a,b] u
detY(t) = vt € [a,b].
Jowasameascmeo. Om0pomas cHCTEMA IeTHbIX AIreGPAIECKIX ypas-
Hennit JILHO BeKTOpa € = (c1. Cn)
Y(to)e =10 (4.8)
nveer pemenie @ = (¢}, .., %) b cit1y BHPOKIHHOCTH C-

10 ypaBIICIIe 1IepBOro HopsKa: 1 " "A®) v icko-

sas hymkiuts Y (f) ABTAIOTCH OGEKTAMH OUIAKOBOI IPUPOLL — MATPI't-

sy y s, Chats M1y Pemensa ceresst (4.2) i Marpieamin
(4.4) y . Teopea.

Teopema 4.1.1. Bexmop-dycuuu 7, (6), o 0). .. .7, (t) acasomea pe-
wienuasu o0dnopodwoit cucmesw (4.2) na ompeswe la,b| mozda u moavro
mozda, xozda cocmasaennan us omux dynryuii sampuya Y (t) suda (4.3)

)

Joxasameancmeo. JLis A0KA3ATEALCTBA HCOOXOUNOCTI PACCMOTPHM Pe-
wemnst 3y (1), (1), (1) encrest (4.2) n cocrapuy 13 WX MaTpHIY
¥ () pua (4.3). Hockobky

J,(')

A0,

10 A1 coor MaTpinofi
CrpyNIHpOBAIb 10 CTOAGHAN, 0y HAeN paBerCTBa

4.1 _
dt )’

= (AT (1) AT (1) -, AT, (1) = AD)Y (B)-

., eMenTEl KoTOpOit

a,(t)
dt

A(0) d

ay(t) _ (dy
dat — \dt

To ecth BhinOIHeHO MaTpiIOe ypasherie (4.4). Anajornuo, pacichibas
Mmarpiunoe ypasuenne (4.4) no croabuasm, b,
o

Teopema 4.1.2. [Tycmb sampusnax dynxuun Y (1) a6anemes pewsenu-
eat sampuunozo ypaswenus (4.4). Tozda:

1. 0 4106020 6exmopa wonemanm c = (c1, ca. ca) . ¢; € C. sexmop-
dyrnuun (t) = Y (t)e ydosaemeopaem cucmente (4.2);

2. dan moGoit mampuyw woncmanm B = (bi;), by € C, i.j =
sampuan ywgus X(t) = Y (0)B yo

sioBoii Marpuibi Y (to), nmelomeii ny:eBoii onpeesnires

@ dypnyuti. Toeda npu ewbope ceuseccmeennoi dyndasien-

masvoil (omo ac o eayae)
Bapuyac (4.10) ngm B € R® doem obiusee seusscmaenwaswaitoe peviene
Aaunetinot cucmemvt
4.3.3. OBuee fistoi i MerTox
s ————
a cacreuy ¢ —

post F(t) = (fi(8). fat).. ... fu() T

dy(t —

‘JI(() = AW + W), te b, (1.15)

r

Kax 1 1 npeapymen 1
priy coorsercrpyiomedi (4.15) oanopooii cucrenst dy(t)/dt
‘Toii ke camofi marpiieli Koscpumenton A(t).

ke, Y(t) obosnaact dyniamenrabiyio pat-

= A(t)(t) ¢

Tonoxum F(t) = Y (t)e. Seno, aro F(t) — pemenne
Mt (4.2) B ey nepoii wacri reopents 4.1.2 1, kpose Toro, F(to)

cuere-
0

o 4.3.3. Oduua Auneiinoii
cmeamt dugifieperyuanvins ypanenuii n-20 nopsdwa (4.15) nazweacmes

cu-

u ety (4.8). Takint 06pasos, nocrpoenias dynKius ssercs
sazaun Kol ¢ ny/ienbin Hasaibibiz yciosien upn t = to:
ay(t) _
Tdt

AF(t). Flto) =0

Jrasazaa Ko o Teopese cymecrsosars i eumcrsenocts 2.1.2 mye-
et na pac orpesie petenie - yzesoe. Tosrony
0=75(t) =Y (1) = 7, (t) + Sha(t) +--- vt € [a,b].

1 paceMaTpHBaeM;as CHCTeMa BeKTop-hyHKIl ABAAeTCH elio aBiCH-

Mofi na orpeske [a,b]. Toraa b ety reopesni 4.2.1 myeen det Y () = 0,
vt € [a,b). o

13 reopenm 4.2.1 1 4.2.2 uitekaer

+ 7, ().

‘teopexta o6

omn pewenue smoii cucmeats ma-
Ko, “mo aoboc dpyzoe pewienue cucmexw (4.15) aovicem Goumy noayeno
us nezo 6 ewGopa anavenuii muz

Teopema 4.3.3. Ofuyee peuienue Top (1) aunciinoit ncodopodoit cu-
emenss i (4.15) o oude

Ton(t) =YW +Tx(1), Ve=(crca..icn)T €C", (4.16)

20e gy (1) ~ newomopoe (wacmoe) peusenue neodnopodnoi cucmentwt (4.15).

B cuny cncremp (4.15) pexrop-cynxmus
Tou(t) aeasercs pemennenm (4.15) aus moboro sekropa koncrant ¢ € C".

Coraaciio OBILEIO PelIeiiLL, 0CTAIOCH HOKATATI, 10 4151 1i0-

s
HOft QUOPOOI CHCTENBI

Teopema 4.2.3. O
Uolt), oes T(t), Auneiinoi
st Qugepenyuarvnos ypasuenuii (4.2) na ompesre [n b]. aubo mooicde-

crcrennt nekTop-by pemennii meii-

s oexmop-Gipusii T (1),

it cucme-

Goro nanepes 3a1anuoro pemenns j(t) cucremst (4.15) nafizercs sexrop
koucrant & € C" Taxoit, 1o ua orpeske [a, b Gyaer puuoeno pasercrso

¥(t) =Y(O)e+7u(0)- (4.17)

Tyers (1) — pemene (4.15). Pasnocrs 7(t) = G(t) — 7y (1) avyx peme-

cmaenno pacen nyaro, det Y (t) = 0 (u cuemena wyuii aunciino
sasucu), 4ubo e o o o i o odwots mowne, det ¥ (t) # 0,
).

i CHCTEMb ABIACTCA PeIIENHEN OAHOPOAIOI CHCTeL,
dy(t)/dt = A()(t). Toraa o reopese 43.2 06 obmes pemert eli-

vt € [a,b] (u cucmena i aunciino

3ameuanve 4.2.2. Coznacno meopese 4.2.3,

dymryuic )
= (i), mo-(4)

cucmema  6exmop-

Hoii i cucrembl Hafizercs Takoii Bexrop koncraur ¢ € C*, uro
1A PACCMATPHBACMOM OTpE3Ke BLmO/IeH0 pasenctso J(t) = Y (£)E, xotopoe
npusoaut K (4.17).

TloCTpoCiIie OAIOTO I3 MACTHLIX Pellienitii HeONOPOMIOl CHCTEMbI MO-
JKET GbITh IPOBEACHO METO0M BADHAILIH HOCTOSIHIBIX 1 BHDAKCHO € 1I0MO-
o B (4.14) Z(t.7).

us npusepa 4.2.1 ne soocem nuraroi
cucmenn y 6mopozo nopsidwa ¢
nenpepuonmanL na ompes

—1.1] wosfuyuenmar.

(44)-

Jorazamenemso. 1. Ecam sarpiiman dynxus

4.3. Dyn, Abuast i
obliee pelieHne JHHENRHO cucTeMbl

4.3.1. cucrema i

Teopema 4.3.4. Jax awoozo to € [a.b] gopayaa
.

/z(t.ﬂ?(t)rh

io

gu(t) € [a,b], (4.18)

2adacm wacmnoe pewienue cucmentw (4.15),

ujee yeaosuro Gy (to)

Y(t) = @ (1) 7t () " I B METOZIOM BAPHAIUIH TOCTOSIHHBIX, CO-
OAFHOPOAHOH CHCTEMEI LIACHO KOTOPOMY HACTHOE PEIICHHNE HCOANOPO/ION CHCTeMbI HIETCH B BIie,
smasiercs: pemenen ypasiersi (4.4), 1o o Teopeye 4.1.1 Bexrop-cronGus . - . HOBTOPHIONIEN CTPYK 10) 061wiero perenis oOPOOI CHCTEMbI, B
7(#) smasmorcs pemenusi cuctest (4.2), Taxae wax 1 nx mefinas kox- [ O 43.1. @ e KOTODOM BEKTOP KOHCTANT € 3aMeHEH HA HOKA NDOM3BOIbHYIO HelpephiB-
- uneiinoi p——— W0 _ o 110 Bexrop-dby (1) = (ea(t),ea(t). . oea(®))
() = Y(F = Yo, (0) A(O(t) nopadwa n na ompeswe.[a.b] naswoacmes. covonymocmy . au- | HEHO: P — )
= Hetino nesasucusva pewenui Gy (t).Ja(t). ..., (t) omoii cucmestw. Co-
amuse Jo— TockoibKy  yHAAMENTAIbIA  MATPHIA  VIOBACTBOPAET  OHOPOAHOMY
2.B ey onepam 1 acc i ypastenmo dY (1)/dt = A(t)Y (t), 10
OlCPAIII NDOI3BE/EIIIs] MATDHIL, HMEEA: Y(t) = @ (0).Ta(t)..... T ()
" dy(t Ay (t de(t rf t
W) _ dY() (()+Y(r)—‘( ) _ A@Y (W) + Y U (4.20)
Pyrd i . dt dt
AXW _dypy v
it dt T @ - B cnty reopesbt (4.1.2) dymiaventaisnas Marpuia spasiercs peme- | Hoacraniss noipasens (4. 19) u (420) B ypasieme (41 5), noyuaes
= {A@®)Y (£)} B= A {Y())B} = A6)X (¢). [mmen » (4.4), a B cuay reope- | VP e st p-y!
i (4.2.3) ona mveer ma orpeske [a,b] ot i o 1yas onpeaemITey, a(t) -
O |det Y(t) #0. Y(t)=g = 1) (4.21)
4.2. JInneiinasi 3aBUCMMOCTb BEKTOP-MDYHKUMIA 1 Teapeua 4.3.1. Jas moboii 0dwnopoduoii cucmesv. auneinur dugfe- [B cuwny nesniposienioct dyniaventaibuoli MaTpuibl 310 ypasieie
onpesesmrens Bporckoro Guda (4 z) c na ompeane [a,b] xo- | Moo nepemucars 5 sune de(t)/dt =Y~ (t)f(t) u npomurerpuposars or
cucmenta peusenuii. to 210 t. Tloaras 110 ONPeE/IEHINIO, TTO HITErPA OT BeKTOp-yHKII ecTh
BEKTOD, COCTAB/IEHIIBIL 113 HHTrPAIOn KOOD/MIATHEIX YHKINI, mheent
42.1. " 5 moboe ty € [a,b] u pacenorpin 3azauy
il Ko st varpiraoro udpdpepenmuansiioro ypasrerst !
@(t) = ) f(r)dr.
B sron naparpacbe - DO v v ) @t (M)
nbie sektop-pynkimt 7y (£).Fa(t). . ... Ty (t), onpererennbie ma orpese a W )= : to
la. ], 10 ecrn 7;(t) = (Wi (), yjm(®) ", J = L...om, m € N Huwa- |0 p sarpuma. P MaTpirmLe 110 croa6- | Hocie noxcranosxn 5 (4.19) oxomaTenbio nomytaes

Kast CB33b C

a uj(t), vj(t) peficrBurenbin, ....n, B paubneiimen, eciut ne oroo-
Peo 0co6o, petb HOIIET HMEHHO O KOMILIEKCHOSHAUHBIX PElIeHIsY.

4.1.1. Jluneiinbie 0/HOPOHbIE CHCTEMBI

Onpenenenue 4.1.1. Cucmesa (4.1) nasweaemes oduopodnoii, ecau
F(t) = 0 na ompeswe [a,b]. B npomusnos cayuac cuemesa (4.1) nasw-
saemes uemiuopnmm.

Baecs u ganee § = (0,...,0)7
orpercrayiomeli passeproctiL.

oBosnatiaet mysesofi BekTop-croabei co-

Nemma 4.1.1. Ecau §(t) — pewsenue auneiinoii 0dnopodnoii cucmentvi
dugpepernyuaronn ypasuenuis, mo aF(t) marxce peuwsenue 0dnopodnoi cu-
cmeau dan ar060z0 a € C. Ecau y(t) u Ju(t) - dea pewenua auneimoi
0010podoii cucmentei, mo F(t) = Gy (t)+7a(t) maroice pewtenue odnopodnoi
cucmesm.

Jorasameavemeo. Ecan dj(t)/dt =

d{am(t)} _
dt

A)g(t). 10

a0 _ w30 = AW T

Ecau d,(t)/dt = A()F,(t), €= 1,2, 10

a5 _ im0+ 70} _ i) |, dn _
d dt Tt -
= A7, (1) + A1)T(t) = ABF(?)-
o

Cneacrave 4.1.1. Ecau(t) - pewenus auncimoii 0dnopoduoit cucme-
sl =1

Lom, mo§(t) = Y a,(t) maroice pewenue odnopodnoii cu-

cmea dan awofu a € C.

4.1.2.0, P y

yi0 crcTenty ndbepe-
PEeHIHATBHBIX \pasnemn‘i © HenpepLIBHBIMI Ha oTpeske [a, b] jeficTeurens-

s kosbbmumerrrant a; j(£), irj = 1,2,....n
“’ —AWT(). telab] (12)
e
an () an(t) yi(t)
an=| : : 0 =
an(t) (t). Un

4.1. JTunei cucrembr audd ABHBIX ypaBHe- I AQAE HENPE- |0y sakouaes, uTo 3a1ata (4.9) SKBUBAICNTIA COBOKYIIIOCTIE 113 N 38181
" e DBIBIOCTS i hyHKLIH 10KA. 11 IPEAIOIAIAIOTCS, Kot
HUiT 1 MaTp! b JIbHBIE Y _
Onpepenenme 4.2.1. Bexmop-ynsuun (1) Ta(0) - T () nasmoa- | o )
omes auneiino sasucuwis wa ompeswe [a,b], ccau naidymes wonacwe- | 2= = AW, Tjlto) = (0.0, 1,0.. o,
Paccmorpint na orpeake [a.b] nop cucresty < 00BIK- | e C1,CeerCmy 3 le5] > O marue, wmo 7
noseLx AudepenaLubx ypasienuli 1epBoro HpsKa B BeKTOpHol I=] - — [
bopate ¢ nenpepipinis na orpeske [a, b] aciicteirebibnt koxdduuier-
a R e ——— ) Ty () + eTa(t) + -+ enTp(t) =0, VEE a,b]. (4.5) [Peswe [a,b] pememdi 3, (t) orux sazan Koun, a suaiur w pemerniz ¥ (1)
ras a5 A oL PE JE(E): ! 2 " Marpianofi sagaun (4.9), phirexaer u3 teopens 2.1.2. Tlockoabky onpe-
d»(,) Beau e (13 oo dax wermo. | A€TITeD MaTpIaON bymkmnn Y (£) 5wy (4.9) paven 1, det (to) =
=AWy + 7). teab] A onemanm, ©— (0,...0) " mo aexmop-dynrs Ty (£),Ta(t) . .G (¢) | 461 E = L 10 ieiiias nesamucisiocs ua pacesaTpupaesiost orpesse io-
e Haawaaomen ameiino wesanemism A opesie o, crpociion ccres peentt (1) Bo(t).... () ecto cacacrome reope-
- w423 o st onpes Akt 00pazo,
an(t) i [CAN fi() Sxpusaseirias (4.5) pexropua opsia saiien ye1obis Mmelolt 3a- |z () (1) . G (1) - dywnavenranbnas cuetena pemenli, a Y (£) - by
A(t) = : Tity= BIUCHMOCTH COCTONT B TOM, ITO L Marpwmoit dymum Y (¢) nopaasa | oy enn o 'n o
am(t) am(t) fal®) 1M X M BHIOANEHO PABEHCTEO
R _ 4.3.1. Oyuda Mampuya 1lo-
Hanosuminy, wro pemere F(t) = (y1(t).--.yn(t))" cucresu (4.1) an- Y(e=0, Vteab] (4.6) | 1azas 6 3adave Ko (4.9) navanvnoe yeaosue Y (to) = B, det B # 0, st
siercs, wooGime rowops, BexTop-y ) = . noayu dpyzyio Gyndasenmarviyio mampuy.
u(t) + iv(t), rae XOTst Gbl L1151 OIHOTO HEHYIIEBOIO BEKTOPA KOHCTAHT € = (C1.....Cm) . 4.3.2. Tax wax ai5(t) Mampu cucmes ae-
(1) = (W (O un(®) s BE) = @20 va(®)T. 4.2.1. Eeau smop-¢ npus- mo u Mampuya soxcem Gumo Gubpana
MAIOM TOALKO 6EULECTNGERNME FHANEHUR, TO 6 de. Auneiinoi i

sasucusocmu u HesasuCUNOCTIL docmamoNHO paccaampusamy auun deii-
cmeumeavnwe xoofuyuenm cj, j = 1,...,m.
o 4.2.2. Onped

cucmea sadanna
T (t) Hazwsaemes a-

4.3.2. OBmee pemenne mmefinoii oAOPOAHOH cHCTEMEI

Onpepenenme 4.3.2. Ofuguac pewcraiea auneinort odopoduois

na ompesxe [a.b] eexmop .ﬁwwmﬁ Ty (1).7(t)..
sucauguii om € la.b]

Y() = 0 (0):7:(), -

yHEyuu

m (1))-‘
At) =

det Y(t).
Heobxommoe yc:1osue mmelinofi sapucnocTin bexrop-ynkii yera-
HaBIHBACT CleYIOmas Teopena.

Teopema 8.2.1. Ecau cuemeaia exmop ynwyui G (£). Fo(0). - . T (1)

AGARCmER Auneino 3a6ucumoi na ompesre a,b], mo onpedeaumens Bpon-

K020 IMOiL CuceA MOdICdECIGENNO PAGEN NYAO 1A IMON OmpesKe:
A(t)=0, Vielab].

owasameavcmeo. Ws yeaopus munedinofi sapuciocti (4.6) purexaer cy-

IeCTBOBANIHE TAKOTO HEHYIE0r BeKTOpa T <.em) T, t0 15 npo-
to € [a.b] @ paBeHcTBo
Y(to)e = 0. %)

Pasencrso (4.7) 03nauaet, 410 oHOpOIHAs CHCTeMa HeliHbIX areGpan-
eckiX ypasnenuii ¢ 4ncI0Boil Marpuueii Y (fg) umeer nerpusnaibnoe pe-
wertie Z. Tlo ir3pecTioii Teopee AIreSpbl 10 BOIMOIKIO TOIBKO A1sl Bi-
poseniiofi Marpii, 1o ects det Y (fo) = 0.

OTMETIM, 4T K YTBCPAICHINIO TCOPEMbI HCTPYAIO b0 Gt npuitr 1t
1a ociose onpeenersi (4.5), KOTOpoe o3HAtACT MMHEHIYIO 3ABUCIMOCTD
croabuon marpuust Y () s moboro ¢ € [a,b.
Bes 00 HITeBHBIX npe,.mo:lox(elmii orHOCHTeMBHO BeKTOP-chyHKIHIiT
1y110 ompe SiBISICTCs1, BOOBIILE TOBOPSL, TOMIb-
KO Il HeOBXOINMbIM ye10Be meiinofi sapucivocti. U3 pasencrsa
11y/110 onpezesiTe:tst BPOHCKOro cHCTeMbl BeKTop-byHKILi He BITeKAeT X
Jmnefinas 3aBHCHMOCTb.

MNpumep 4.2.1. Jan m = 2 pacesompus na ompesve [~1,1] dee
sexmop-Gynwun, usewuge nyacsois onpedeaumean Bponcxozo:

_ ) _ 2]t £

) = (,z) S Talt) = (i\i\ YW= gy ) AW =detY()=

Smu p-y auneiino na paccsam-
ompesre. ccau das sexmopa T =

(c1.c2)" cnpasedauco pagencmeo Y(t)e = 0 6 rascdoii mowne ompesxa
[~1,1], mo npu t = 1 doasreno Gunoansamves pasencmeo ¢y + ¢z = 0, a
nput = —1 - pacencmeo ¢; — ¢z = 0, omnyda ¢, = ¢ = 0.

A n-20 nopadwa nasweaemes sasucsuie
omn pewenue smozo maoe, wmo
060e dpyzoe peutenuc cucmes Modicem Gumy nOAYUCHO U3 HE20 6 Pe-
3yavmame Gub0Pa HEROMOPYLT 3NANEHUT IMULT NOCMOIHNILE.

Teopema 4.3.2. Iyemo Y(t) = (5,(1),o(t). .5, (1)) — dymdasien-
maavnas sampuya daz auneiinoi 0dnopoduoit cucmeatwt

dy(t)
dt

A(t)g(t)

na ompeane [a,b]. Toeda ee obusee pewenue npedemasuso 6 Gude
+ () = Y(0,

= (en,e )

Jorasameavemso. Tlo Teopesie 4.1.2 pexrop-dyukius Y (1)¢ szasieres pe-

Too(t) = a1 (t) + c2Bp(t) + -+ (4.10)

20 c1.

. — NPOUIEOALHBIE NOCTNOAHNIE,

(t) = Y (O(t) = Y (1) /Y dp/zr IF()d

a

Cnencreve 4.3.2. Peuienue j(t
neodwopoduoti cuement

To) 2adau Kour das aunciinoti

dyl(t -~
BO _ s + 70, e ot
¢ 3adannvn 6 mowwe ty € [a,b] navaavrvL yeaosuesn
lta) =7
usmeem cud .
7670 = 20,100 + [ 2077 (.22)
i
4.4. Ioc dyn, JIbHOI CHCTeMbL it
st b
AJIbHBIX yPaBHEHUIl ¢ NOCTOsSIHHOI MaTpuLei
Pacesorpin crereaty
HBIX V] i ¢ i Marpuneii Aty = A =
(aij), aij €R, i,j
O _ 0. (4.23)
dt

Tlo anasoruu co ckaaspusin ypasnenuenm y'(t) = ay(t), kotopoe mveer pe-
wemne y(t) = hexp{at} a1 moBoro h € C, Gyaes ueKaTS neTpUBHAILILIC
pemennst cicrembi (4.23) B Buze

J(t) = hexp{At}, Ti=(hi ha....hs)T €C", A€C. (4.24)
Toacranonka sextop-(ymxum (4.24) B cucreny (4.23) npusout k 3azave
naxoxcenst Takix A € C, IPH KOTOPLIX CHCTeMA JHelinLX atreGpaie-
CKuX ypapnemmuii

(A=AE)i =8 (4.25)

Meer HeTpuBaLIoe pewerie h. Kax u3sectiio u3 xypea jmmelinofi are6-

Imerext oopoofi ccTest A1t m0Bhix @ € C". Coraacio
OBLILErO PellieIlitst 0CTAIOCk IOKA3ATS, HT0 15t 11060r0 HANICPEA 34AMIOT0
pemenns g(t) mmeiinofi 0AHOPO/HOIi CHCTEMbI HAIACTCS BEKTOP KOHCTAHT
@& C" Taxofi, uto 1a orpeske [a,b] Bhinomneno pasencreo

y(t) =

Y(t)e. (4.11)

to € [a.b] n
Aty NeiinbIX AreGpaITIecKIX ypasienii
T,

s nocxpocnnis &
= lto). Paccorpmy crc
ommocHTebIo & = (71,2,

Y(to)e=7" (4.12)

B auwry nesposcienocrn sarputu Y (fo) ¢ onpeacaureiest (lz-lY(Ig) #
T

0 91a cucrema mveer eauncTsenoe pemene ¢ = (¢, Tora
by () = Y (£)¢ n F(1) spasiores pemenusinm ool i ‘mn IKe 3aaun
Konm o
ly(t ) —
L = A0p0. 00 =7 (413)

11 110 TeOpeMe eAUICTBENHOCTH OB3ANE COBIAAATS, 1O A0Kasbiaet (4.11).
Orseriny, srro s dukcnpopauoro peueis F(f) pexrop koneranr & € C*
B (4.11)

Cnepcreve 4.3.1. B zode doxasameavcmea meope 4.3.2 Graa dhan-
musecku eweedena dopayaa dan pewenun sadavu Kowu (4.13) ¢ npous-
Goavnvn nawaavimst Gewmopost . Jeicmoumeavno, ua (4.12) wnces

=Y (o))" u nocae ucnoavsosanus (4.11) noayuaes
B(t) = Z(t. 1)y’ “Hto).

Z(t.t0) =Y (1)Y (4.14)

put, Takue A arpis A, a ot-
Beualome 1 BeKTopLt A — cofemeenmia Gexmopau Matpuis A. Cob-
CIBEIHbIC SHANCHIS 11 TOBKO O SIBISIOTCS KOPHSIMIL Taparmepucmuic-
cxoz0 anozouaena M(N):

M()) = det(A — AE) = 0. (4.26)

4.4.1. TI it cucrembl i
Gasuc uz

Kora

Tocko:IbKy XAPAKTEPHCTIMECKI] MHOTO'ICH HMEET CTEleHb 1, TO 10
ocHoBHOli Teopexie w1reGpb Y HEro UMEETes poBHo n KopHeli (coferpembix
auaviennii), ¢ y1eTon nx kparnocti Ay, ..., An, A; € C. U3 kypea umeiinofi
A/reGpbI I3BECTIIO, 'ITO CYLLECTBYET He 50:16e, *IeM 1 NIl HEe3ABHCHMbIX
colerpemix pexropos Marpuis A. OCTanoBiACs CHAATA Ha c:1y 1ae, KO-
L1 KOJUTIECTBO Iefiii0 He3ABUCHMBIX COBCTBEIIBIX BEKTOPOB B TOHOCTIE
PABHO 1. BAMETIA, {IO B TOM Cy'iae COBCTBEIIbIE BEKTOPbI COCTABISIOT
Gasic upocrpanersa C".

Teopema 4.4.1. ITycmu y sampuun A uscemes pocno n auncino nesa-
GucuswET cofiemeennir GeRmopos

ananenuim




Tozda sexmop-yrnyuu
T1(t) = hyexp{Aat}, Ta(t) = haexp{Xat}, ... T, (t) = Fnexp{Aat} (4.27)

oGpazyiom dyndaenmaasnyio cucmenty pewenuit (4.23) na npoussoavior
ompeane [a.b].

; it orpesox [a, b). Lust uoGoro
j = l.....n coberpennoe 3matenie A; i COOTBTCTBYIONUI coBCTBeMIbT
BeKTOP i; Y10B1€TBOpAIOT ypaBHemno (4.25), 1 TONA KazK:1ast 113 BeKTOp-
ynunit 7;(t) = 7 exp{\;t} swasercs pemennen cucrent (4.23) na [a,b]
10 10CTpOEHIIIO.
[OKazKeM JHeliyI0 He3aBHCHMOCTb Ha oTpeske [a.b] nocrpoennoii ci-
crensi dymkunit. Uist 51oro, cornacio Teopene 4.2.3 06 aastepnatise s
Bponckoro, yoembes, aro det Y (1) # 0 an
nekoroporo ¢ € [a,b], rae Y(t) = (5,().Ga(t).....7,(t)). Pacemorpunm or-
pesok [, d], oot B cefs uexomtsiit orpesok [a,b] 1 Touky ¢ = 0:

[a,6] C [e.d], 0€[e.d).
Bexrop-cbynkimi w3 (4.27) smasiorcss pemenisivi cicrenbi (4.23) ma or-
peske [c.d]. B npinaiiexameii sromy orpesky Touke ¢ = 0 onpejemres
Bpoiickoro o

detY'(0) = det(hy, ha, ... ) #0,

ine cocrapasmontite Y (0) eroabiup - coberseniie
b Gt tmeiinno sapncmit. Coracio Teope-
det Y(t) # 0 na

o

raK KaK B HpOTHBION €
sekropst iy, ha, ... Fin

Me 4.2.3 06 ann
ncest orpeske [c. d), a e i a ero wacn [a.b].

nBe st

4.4.2. TI
ne

cHeTeMbl Korza

Gasmnca uz

Paccnotpint ciyall, KO KO/MECTBO CYIECTRYIOUNIX Y MaTpuitst A
N11efi110 HE3ABUCHMLIX COGCTBOIILIX BEKTOPOI CTPOFO MENLLIE, ‘e HOpsi-
210K cuctenmbt n. Bi BCE NIONAPHO P

), ¢ cootsercrayomNI kpaTHoCTs Kyt

Lie 3uavens

A e A N# N upni #j,
ki, ko, ke k=1 kit+ka+-+ke=n
Tlyers ganee A € {Ay,..., A} 0Bosnauaer oo 13 cobeTBeMbIX nate-

i ¢ coorsercruylomeit kpatuoersio k. Tokazes, UT0 KAAIOMY TakoMy
R — posiio k pexrop-chy .
stasounxes pewensii oopoanofi ccresst (4.23). Ecau passepiocts.
s = dim Ker(A — AE) cOGCTBEIIOO HOAIPOCTPAICTBA, OUPEACISIOAs KO-
1i1€CTBO nnefilo He3ABICUMLIX COOCTBEHHBX BEKTOPOR 15l AQIIOTO COG-
crpemoro uatens, pasna kpatuocti cobersemoro uateus, s = k. 10
nckowbie pymkwnt c1posiTest coracno (4.27).

Eciu pasiepiioct coSCTBENIOro HOAIPOCTPAICTBA MENbIe KPATIO-
cTi coOCTBeHHOTO 3Hauenusi, s < k, TO, KAK H3BECTHO U3 Kypca JHeii-
1ol areGpLI, MOAKIIO BHGPATL cobeTBemILe BeKTopb iy, hy, ..., s

o ) max,

5
“To cocTosmas poniio 13 k BEKTOPOR CHCTeMA COBCTRONNEIX BEKTOpOR 1)

=

Losop > 1

R, ... R ... T

o R

48

VAOBJICTBOPSHET YPABHCHISN

o -
ARy = N,

AT N+ T

AR = E R (4.28)
AR = AR

C HOMOILBIO COBCTBENILIX It IPICOCAMICHIILIX BEKTOPOD HOCTPOIN cestell-
crpo u3 caeayionurx k dynxuuit

) = B exp{M).
B = (

B+ %ﬂj) exp{A}, (4.29)

. m | tomel | Pome2 9
7o = (7 + e T T
ml
~~+("Th]) exp{At}.
—py  top—1 | 2p—2
(0= (77 + 3 T i
L -1
-+ mh,)exp(u).
=
J=ls

Tloxazes, 1o pee pYUKLIL 13 LOCTPOCHIIOTO CeneficTBa ABIOTCs Pe-
wenmsu umedinofi oaopoanoit encressi (4.23). Pacesorpiy dynkiuio
7 (1) ce g (t)/dt u crpymmpyes pesystar
TaK, w10GL y10610 Gb110 BoCnOABI0BATHE cootnomemsiy (4.28). Hse-
e

()
dt

sm-1 | tom2  om-3 1 m—g-1 m2 oy
- ( D DS e 1 + it

b —me1 2 —m-2 19 —m—q 2
NG+ A A e G e T

ol
+ m,\h,) exp{At} =
m  t o ome1 £ me
= (am)"+ TR AT

! 7 —=m
-+ m/{h:)exp{/\i) = A7) (1),

Cucaonarenio, 7'(t) — pemernst cueres (4.23).

Tlokazken, 4TO CHCTENA 113 1 BeKTOP-YIKIIT, COCTOANAN 13 0BLCI-
nemis nocrpoembix i eex A € {Mr,..., Ac} pemenuii pia (4.29), an-
seres numelino uesaicusofi na upousBobHON orpeske [a,b]. Paccyor-
pust orpesok [ed], [a,] C [e.d), 0 € [e.d]. Bexrop-dyukuwmu u3 (4.29)

cncresut (4.23) na orpeake [c,d). B npuuaiexa-
el 310My OTpesKy Touke { = 0 onpeiemrein Bponckoro 1ot cucresst
ormrien ot nyas, noCKo:bKY 3 satpiua Y/(0)

113 croabuos, « u BekTopa-
Mt MATPHUBL A, COBOKYINOCTb KOTOPBIX -mmitefiiio Hesapncisa 1 oGpasyer
Gasuc & C". Coraacio Teopexte 4.2.3 00 asTepHaTiBe A1 OnpeeITe:1
Bponcxoro, det Y(1) # 0 na seex orpeske [c,d], a snaunt u na ero wacru
[a. b]- Tosroy paccyatpusaeyas cucresa pewenni (4.23) sasiercs aueli-
1o i ua [a,b] 11, by e~
cncresy pewennii na 5o orpese. Tex CAMBIM YCTANOBINA CHPABELTI-
BOCTD CJ1e/1yIomeii TeopeMbl.

Teopema 4.4.2. Cucmena uz n eexmop-Gynnyuil, cocmosujan us obo-

dan seex pas snavenuit Ar,
Ao, - A pewenuii suda (4.29), acasemes yndarenmaavnoi cucmeoi
pewenuil (4.23) na npoussoavnos ompesne [a,b].

4.4.3. Il it cucrembl i
B BEIlECTBEHHOM BHJe

B npezwutymen naparpacbe npu ) b0l cuere-
MBI perienitii Mbi JaKTHYECKI He HCIO/L30BAN TO, YTO MATPHIE CHCTEMBI
TIpn stoM cHeTeMa pewerii KOHCTpYK-
THBHO 1I0CTPORHA B KOMILIeKCHOI opte. Oziako obutast Teopesa 4.3.1 13
naparpaca 4.3.1 rapairmupyer cymecrposaiie dyIIAMEITATLION CHCTEMbI
peltennii B pemmecTsentoM nite. Bosmukaer 5onpoc, Hen3s m TakiKe Koi-
by, V10 CHCTeMY petentii B peniecTer-
oM piie? Otver na 3101 Bonpoc . Hikce g
uro y MaTpHIIL
rowten meer pemectsemie Kosbdumenti. Kak cieayer us kypea -
nefitioli areGpui, ero Ko Kopii Suaten
MATPHIb! CHCTEMBI) HAYT KOMILIEKCHO CONPSKeHHBIME napaMit: A = p + iq,
A" = p—ig, M(\) = 0, M(X\*) = 0. Torza b nocrpoemmofi 1 Teopene
4.4.2 ynaavenTauoli cucrexe pemenuii pekTop-hynKIu, oTBeuAIONLIe
M, sBasIOTCS
3 ymkm perp
COJIBKO KOMILICKCHO CONDSDKCHHBIMI IAPAMIL. 3AMEHUM B (hyHARMEHTAE-
Hoii ccTeMe pemenii KXY TAKYIo napy dynKisit

7(t) = @(0).....va®) . T(0) = @)

O~

aor-

()"

COOTBETCTBYIOMUINI ACTiCTBNTELILINIE 1 AHIMMbINH HACTMH,

7(t) =Req(t), F'(t) =Tmp(t).

Tak kak

7 = 051 + 7 (1), 7' (1) = 05i(F" (1) = 7(1)). (4.30)
To7R(t), 7 (t) - pewenits 0a10poOii CHCTEMBI KAK JtHeliibie KoMOHHAL
pemennii. TlocTpoenias TaKin 06pazoM COBOKYIHOCTS Bek Top-chyHKiuii co-
CTOHT 13 11 6eusecmeen v pemennii ameiinofi oanopooit cucrenmsr d-
e i 1 sanaer ee gy ILIYIO CHCTeMY pe-

wernii.

JLan oSoctiosani 510ro daKTa 0CTA0CH YOGUITLCA B MHeiiHoN He3a-
BHCHMOCTH HAL 110J1eM BEIeCTBEHHBIX 'HCe! 0CTPOSHION CHCTEMbI Ha J1i0-
6o orpeske [a, bl. IIpeanoa0IA IPOTHEBIIOE, TO €CTh HeKOTopast elimas
KoMBaws ¢ eutectsenmbiMI kodpuenTas r; € R 115 nocTpoenibix
ynunii obpamaetes 1 1oL wa nexotopos orpeske [a, 5. He orpamimasn
OGLLHOCTH MOKIO CHITATD, 4TO B TAKOf JtHeiiHofi KOMOHHALIN BeTpesaeT-
cst eyyua pivta

s TR Ay (1) 4 =0, >0

it 3 (4.30) 1 Beex perp nap wepes
COOTBETCTBYIOINIE KOMIIEKCHbIE BeKTOP-ChYKIUIH, TOAY AN PABCHCTEO

w4 0.5(ry — ira)G(t) + 0.5(ry +ir2)FT(t) + i+ >0.
Taki 06pA3OM, HETPHBIAILIAR MHCHiNAs KOMGHIAINS ¢ KOMILICKCHEIMI
koadpbummentasu s sekrop-bynKunii w3 nexonoii bynaMenTaibiol
CHCTeMBI peteiitii 0GPATILIACH B HO/b, “TO NPOTHBOPCHUT ce mmefitiofi
HESABHCHMOCTH.




